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U potrazi smo za tehnolozima, 
mašinskim i elektro inženjerima.

Inženjerstvo 
na delu.
Više od 360 inženjera različitih profila svakodnevno doprinosi razvoju Elixir Group. 
Pridruži se našem timu u Elixir Prahovu.

Šta nudimo?

• Mnogobrojne prilike za karijerni razvoj kako za iskusne profesionalce, tako i za 
mlade talente koji tek dolaze sa fakulteta.Rad na inovativnim i izazovnim 
projektima.

• Stimulativne uslove rada i mogućnost profesionalnog usavršavanja. 

• Rad u okruženju koje podstiče timski rad i kreativnost.

Prijave sa biografijom slati na mail: 
posao@elixirgroup.rs 
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U želji da direktno čuje od građana koje probleme imaju u 
mestima stanovanja, pa i njihove lične nerešene, Aleksandar 
Vučić predsednik Republike Srbije posetio je Zaječarski i Borski 
okrug. Bila je ovo I prilika da poseti I ugledna domaćenstva i 
male privrednike koji u Srbiji započinju poslove I čuje kako njima 
da se pomogne kako bi još uspešnije poslovali. 

- Došao sam da čujem vas i da vidim možemo li da pomo-
gnemo nešto”.

Bile su ovo prve reče upućene privrednicima ili građanima 
koji su se masovno odazvali da predsedniku lično postave pita-
nje. Nijedno pitanje nije ostalo bez odgovora. Za svako je ponu-
đeno brzo rešenje. Pođimo redom.

Predsednik Srbije Aleksandar Vučić započeo je posetu Zaje-
čarskom i Borskom okrugu u Boljevcu gde posetio poljoprivred-
no gazdinstvo porodice Vidulović i destileriju “Rtanjska vatra”.

Vučića je dočekao vlasnik destilerije Ljubiša Vidulović. Pred-
sednik je porazgovarao sa članovima porodice Vidulović o njiho-
vom biznisu, kao i subvencijama koje su dobili od države. 

Pored Vučića, u poseti su i ministarka privrede Adrijana Me-
sarović i ministar poljoprivrede Aleksandar Martinović i predsed-
nik opštine Boljevac Slađan Đimiš.

Destilerija “Rtanjska vatra” nalazi se u podnožju planine 
Rtanj i osnovao ju je 2013. Ljubiša Vidulović sa porodicom. De-
stilerija je dobila brojne nagrade za svoje rakije, a u ponudi su 
četiri vrste rakija - šljiva iz hrastovog bureta, šljiva sa aromatič-
nim biljem, dunja, kao i dunja iz hrastovog bureta. Najpoznatiji 
brend destilerije je rakija “Artania”, starija od pet godina. 

- Hvala ljubaznom domaćinu Ljubiši na gostoprimstvu. Ova 
divna, vredna porodica uspela je da napravi izuzetnu destileriju, 
a iz prve ruke sam čuo i kolike koristi imaju manji proizvođači 
od subvencija države. Možemo da pomognemo i bespovratnim 
sredstvima, u određenom procentu, za opremu, hale i celu pro-
izvodnju. Srećan sam kada vidim porodične firme koje sa uspe-
hom posluju, a država će se truditi da ih uvek podržirekao je 
predsednik Vučić.

U Zaječaru, u Sportskoj hali koja je bila ispunjena do posled-
njeg mesta, predsednik Vučić je poručio da hoće da podigne taj 
grad i Timočku Krajinu i istakao da ukoliko ne bude mogao od-
mah da se obezbedi veliki strani investitor da će u narednih šest 
meseci početi izgradnja fabrike namenske industrije.

“Mi ćemo za to da izdvojimo sredstva i da zaposlimo ljude u 
Zaječaru. Mi ne možemo više da izdržimo da nam ljudi iz Zaje-
čara odlaze u druge delove, kako Srbije, tako Evrope i sveta. To 
je za nas od ključnog značaja”, rekao je Vučić na skupu u tom 
gradu tokom posete Zaječarskom i Borskom okrugu.

On je dodao da je mnogo puta dolazio u Zaječar, borio se 
da dovede investitore, dodajući da “nešto malo uspe, najvećim 
delom ne uspe iz mnogo razloga i zbog toga što nema autoputa 
do tog grada i gasovoda”.

Vučić je reko da je važno da se napravi glavni gasovod od 
Paraćina do Prahova i da se odatle povežu sve opštine na istoku 
Srbije, sve četiri u Borskom i sve četiri u Zaječarskom okrugu.

“To je veliki novac, ali će to značiti mogućnost dovođenja in-
vestitora”, rekao je Vučić.

On je dodao da će se hitno raditi zdravstvena stanica u Ko-
tlujevcu što je investicija od 2,5 miliona evra i naveo da su ura-
đeni projekti. Prema njegovim rečima, obezbediće se novac i za 
rekonstrukciju kompletnog zdravstvenog centra u Zaječaru što 
košta oko četiri milijarde dinara, odnosno 35 miliona evra.

“I za to ćemo odmah da obezbedimo novac”, rekao je Vučić.
On je rekao da je došlo vreme i za srednjoškolski centar u 

Zaječaru.
“Ono što mi je važno da vam kažem, obećao sam ovde kada 

sam bio i nisam ispunio i sada je došlo vreme za ispunjenje, jer 
su urađeni svi predračuni, svi projekti. Nažalost, to je ogroman 
novac. Mučio sam se sada već 3-4 dana da pronađemo taj no-
vac za srednjoškolski centar u Zaječaru. To je negde oko 10 
miliona evra potrebno za kompletnu rekonstrukciju i obezbedili 
smo taj novac. Vi sada izračunajte koliko je to ogromnog novca 
za Zaječaj”, rekao je Vučić.

Predsednik Srbije Aleksandar Vučić nastavio je posetu Za-
ječarskom i Borskom okrugu, obilaskom porodične firme “Soko 
Skele” u Sokobanji.

Vučića su dočekali vlasnik kompanije Miloš Stevanović sa 
članovima porodice, kao i predsednik opštine Sokobanja Mio-

drag Nikolić. Predsednik je tom prilikom poručio da će za 15 
dana početi da se radi put koji  povezuje Sokobanju sa auto-pu-
tem Beograd - Niš, kao i da će država dati posebne vaučere za 
Lukovsku banju, Sokobanju, Prolom banju i Kuršumlijsku banju.

Vučić je kazao građanima da će država dati deo novca i za 
uređenje centra Sokobanje.

U razgovoru sa vlasnikom kompanije “Soko skele” Milošem 
Stevanovićem, koji je nekoliko godina živeo i radio u Austriji, 
Vučić je izrazio zadovoljstvo što se vratio u zemlju i započeo 
biznis kojim se još retko ko bavi u Srbiji, a i regionu.

Stevanović je Vučića obavestio da se i 15 njegovih radnika, 
od 50 koliko ih ima ukupno, vratilo u Srbiju iz inostranstva, kao 
i da jedan od zaposlenih u “Poršeu” planira da se vrati uskoro.

“Mnogo nam znači kada se ljudi vrate. Neverovatno je šta su 
ljudska marljivost i odlučnost u mogućnosti da urade”, rekao je 
Vučić komentarišući razvojni put Stevanovića koji je u Beč otišao 
sa 50 evra početnog kapitala, radio kao konobar, na građevini i 
selidbe dve godine, nakon čega je započeo u Austriji biznis.

“Soko Skele” danas su jedan od lidera na tržištu skela u Sr-
biji, ali i u Crnoj Gori, BiH, Sev. Makedoniji, a bavi se prodajom, 
najmom, transportom, montažom i demontažom ramovskih ske-
la, oplata i podupirača, kao i prodajom delova i opreme za skele.

“Mnogo sam srećan što sam ovo video, ovo je za nas od 
čudesnog značaja, mnogo sam srećan što si se vratio i što se 
još 15 njih vratilo i dovedi još njih”, kazao je Vučić Stevanoviću.

Predsednik je posavetovao vlasnika da uzme subvencije od 
države kako bi proširio posao i naveo je da država daje subven-
cije za opremu, hale, ali i za zapošljavanje.

Predsednika Vučića građani Knjaževca dočekali su apla-
uzom. Predsednik je posetio Dom kulture u Knjaževcu gde je 
obišao štandove i razgovarao sa predstavnicima udruženja po-
ljoprivrednih proizvođača, lovaca i privrednika.

Predsednik je istakao da je za Knjaževac izuzetno važna ulo-
ga Stare planine koja je u prva dva meseca ove godine imala 
više od 50 odsto ukupnog broja gostiju i finansijskog priliva i 
prihoda u odnosu na celu 2024. godinu.

“Dosta je ulagano svih ovih godina, ali nikada dovoljno i nika-
da neće biti dovoljno. Kad god uložite u jedno, onda to zahteva 
ulaganje u drugu, treću, četvrtu i petu stvar. Moramo još da radi-
mo na putnoj infrastrukturi, iako je put i od Zaječara preko Vra-
tarnice, Minićeva dobar. Postoje nove ideje za ta mesta, ne mali 
broj njih i sve veći broj kuća i povratnika u te kuće koje se bave 
turizmom i koji traže gondolu do Stare planine”, rekao je Vučić.

Kako je istakao, raduje ga to što je video veliki broj privatnih 
preduzetnika kojima država može da pomogne kroz programe.

“Srećan sam što sam video mnogo preduzetnika privatnih 
kojima možemo da pomognemo kroz različite programe od ra-
zvojne šanse, dakle subvencije za zaposlene, pomoći pri kupo-
vini nove opreme i svega drugog”, rekao je on.

Vučić je najavio i da će država za deset dana obezbediti no-
vac za izgradnju akvaparka u Knjaževcu, kao i da će biti urađen 
put za Podvis jer tamo posluje firma koja ima 152 zaposlena.

“To je za nas blago u ovom kraju”, istakao je on.
Dodao je da će država pokušati da pomogne radnicima koji 

su nekoliko godina bili bez plate.
“Nemamo nikakvu odgovornost, nemamo nikakvu obavezu, 

ali ćemo da pronađemo neko rešenje socijalno, da bar koliko je 
moguće im pomognemo u ovom trenutku”, rekao je Vučić.

Predsednik Vučić je razgovaroa sa Goranom Karadžićem di-
rektorom JP Stara planina.

- Kažu mi da ste imali dobra ova dva meseca. Drago mi je da 
je bolje i to podiže ceo istok Srbije - rekao je predsednik.

-Bila su odlična ono što moramo je da se zahvalimo pre sve-
ga vama i svima u državi jer institucije tako dobro rade svoj po-
sao jedino što imao sada minus je u temperaturi, sve ostalo je 
u plusu, preko 50 odsto su nam se uvećali prihodi u odnosu na 
celu prethodnu godinu. Kad imamo zimu onda je sve u redu, 
mormao i da se zahvalimo Skijalištima Srbije koja su prethodne 
dve godine odradila vrhunski posao - rekao je Karadžić

Milan Đokić predsednik opštine Knjževac prdstavio je plan 
razvoja lokacije Jabučko ravnište, gde se planira izgradnja još 
hotela dodajući da potencijalni investitori postoje.

 Predsednik Vučić posetio je štand udruženja Izvor gde mu je 
njihova članica poklonila čaj sa Stare planine.

Predsednik Aleksandar Vučić je posetu Zaječarskom i Bor-
skom okrugu nastavio u Negotinu gde je rekao u razgovoru sa 
građanima da će brza saobraćajnica od Požarevca do Golupca 
biti završena za manje godinu dana i da će posle biti nastavljena 
njena gradnja do Brze Palanke, Negotina i Kladova.

“Nastavićemo onog trenutka kada budemo završili brzu sao-
braćajnicu do Golupca i obilaznicu oko Golupca, kada krenemo 
da radimo, nastavljamo put do Brze Palanke. Kada stignemo do 
Brze Palanke, onda su i Negotin i Kladovo tu”, rekao je Vučić 
u razgovoru sa građanima u okviru posete Zaječarskom i Bor-
skom okrugu. Istakao je da će brza saobraćajnica do Brze Pa-
lanke ojačati turizam u tom kraju i privući više investitora.

“To će omogućiti ostatku Srbije mogućnost da se upoznaju 
sa ovim, ja bih rekao, jednim od najlepših delova naše lepe ze-
mlje. U svakom slučaju, to su strateški projekti, verujem da to 

ALEKSANDAR VUČIĆ PREDSEDNIK SRBIJE
U POSETI ZAJEČARSKOM I BORSKOM OKRUGU: 

SRBIJA ĆE POBEDITI ZLO KOJE 
ŽELI DA UNIŠTI NAŠU ZEMLJU
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možemo da uradimo uz vašu pomoć i podršku”, rekao je Vučić.
On je naveo da je u Negotin došao putem od Zaječara i da 

je taj put ranije bio jedini zahtev građana i dodao da su dobili 
dobar put.

“I to je realno da za negde tri godine završimo, teško da mo-
žemo ranije, ali to će značiti mnogo za investitore, u Prahovu, ne 
samo za Eliksir već i za sve druge i za ceo Negotin. To će značiti 
mnogo novih radnih mesta i rekao bih mnogo više novca i za 
samu opštinu Negotin koja će moći da uradi mnogo više za vas 
ovde, od lokalnih puteva do svega drugog, do naravno vodovo-
da i kanalizacije”, rekao je Vučić.

- Beskrajno hvala što ste došli u ovolikom broju. Ovde sam 
da slušam vas i da odgovaram na vaša pitanja. Znam da ima još 
mnogo toga da se uradi u Negotinu. Nama ostaje da se borimo i 
da za naš narod sačuvamo mir i stabilnost, a mi ćemo da damo 
sve od sebe da zemlju razvijamo.

Završeni su projekti i za Dom zdravlja i za zdravstveni centar, 
a treba da uradimo i put Negotin-Čubra. Zatim nam ostaje da 
uradimo put od Negotina do Brze Palanke, što će da nam pojača 
turizam i omogući dolazak investitora, da nam cela Srbija raste, 
da budu veće plate i penzije.

U ovom delu Srbije ćemo nastaviti sa izgradnjom i rekon-
strukcijom puteva, jer znam da se narod pored svih drugih proje-
kata od vitalnog značaja uvek najviše obraduje putevima. To su 
strateški projekti, a ja verujem da sve to možemo da uradimo uz 
vašu podršku, kazao je Aleksandar Vučić predsednik Republike 
Srbije Aleksandar u razgovoru sa građanima u Negotinu.

Predsednik Srbije Aleksandar Vučić u okviru posete Zaje-
čarskom i Borskom okrugu u Kladovskom prigradskom naselju 
Kostol, posetio je vinariju „Gamanović“.

Vučića su dočekali vlasnici vinarije Milisav i Miroslav Gama-
nović, Saša Nikolić predsednik opštine Kladovo i Bojan Božano-
vić njegov zamenik i brojni građani.

U Kostolu je predsednik rekao da će biti završena deonica 
državnog puta drugog A reda 167 od Velike Vrbice do mosta kod 
Milutinovca na kojoj su radovi prekinuti pre tri godine. Obećao 
je da će biti  urađena i 42 kilomatra državnog puta IB reda od 
Negotina do Brze Palanke.

„Gledaću da bar ove godine dobijete osam miliona, da poč-
nete da radite bolnicu pa ćemo videti dalje – najavio je on. Ako 
budemo radili Đerdap 3 onda će Kladovo da procveta. Ponovo 
će da se rodi. Pregovaramo sa Amerikancima o tome jer samo 

oni mogu sa Rumunima to da završe. Pare ćemo da nađemo“- 
obećao je Vučić.

Tokom obilaska vinarije Vučić je naglasio da su domaćini sve 
sami gradili i napravili uspešnu vinariju.

„Da nastavite da ulažete još. Milisave ti uradi, Miroslav da 
nastavlja – rekao je predsednik domaćinima.

Vinarija „Gamanović“ poseduje plantažni vinograd u kome 
na 29 hektara dominira rana sorta belog grožđa italijanski rizling 
i sopstvenu vinariju u kojoj od 70 do 80 tona  grožđa  prerade u 
30.000 litara vina  koja su  postala brend kladovskog vinogorja.

Čuo sam želje naj-
mlađih građana Kosto-
la. Kažu da hoće da 
im se naprave veći 
golovi na igralištu, pa 
smo se dogovorili da 
oni, kao veliki fudba-
leri, nemaju više male 
golove. Slikali smo se i 
slatko ispričali. Srećan 
i ponosan, rekao je no-
vinarima Aleksandar 
Vučić predsednik Re-
publike.

Predsednik Srbije Aleksandar Vučić, u okviru posete Bor-
skom i Zaječarskom okrugu, došao je i u obilazak turističkog 
domaćinstva “Zeleni zaliv” u Donjem Milanovcu.

Vučića je dočekao vlasnik domaćinstva Slobodan Popović, a 
sa njim su u poseti ministar poljoprivrede Aleksandar Martinović 
i predsednik opštine Majdanpek Dragan Popović.

Eko naselje “Zeleni zaliv” se sastoji od tri apartmana uku-
pnog kapaciteta 12 osoba, trpezarije, vinskog podruma, prio-
balne relaks zone i izlaza na reku. Kod njih se može spavati u 
autentičnim kućama izgrađenim od prirodnih materijala - drveta, 
zemlje, vode, slame, a može se krstariti brodićem kroz kapije 
Đerdapa, degustirati dunavska vina i davno zaboravljena jela.

Vučić je potom upitan da pomogne oko izgradnje vodosnab-
devanja za čitav Majdanpek u vrednosti oko 4 miliona evra.

Meštani su od predsednika tražili izgradnju rekreativnog puta 
Milanovac - Majdanpek. Predsednik je rekao da će država dati 
sredstva i za fiskulturnu salu u Donjem Milanovcu.

“Fiskulturnu salu ćemo da uradimo u Donjem Milanovcu”, 
kazao je Vučić obraćajući se predsedniku Opštine Majdanpek 
Draganu Popoviću.

Vučić je naveo da je veoma važan “Jumko” u Rudnoj glavi 
gde je zaposleno nekoliko desetina žena.

Odgovarajući na pitanje koji su najveći problemi ovog kraja 
rekao je da ljudi najviše traže puteve, zatim vodovod i kanali-
zaciju, a česti su i problemi sa električnom energijom, odnosno 
naponom struje.

- Važno je da ljudi u Srbiji vide koliko se ljudi trude i bore da 
im bude lepše svakoga dana - rekao je Vučić.

U okviru posete borskom i zaječarskom okrugu, predsednik 
Srbije Aleksandar Vučić, posetio je Grad Bor. 

Na mitingu u Boru, održanom u Sportskom centru, između 
ostalog, govorio je o nastavku ulaganja u razvoj grada i stvara-
nju boljih uslova za život, uređenju puteva i unapređenju zdrav-
stva. Ekonomski razvoj u Boru, vidljiv je pre svega po visini za-
rada, naglasio je predsednik, podsetivši da je prosperitet počeo 
dolaskom kineskih kompanija.

„Tada smo rešili da u Boru stvari promenimo, i danas  je pro-
sečna plata u Boru 1048 evra. Naravno da to nosi RTB Bor sa 
većim primanjima od prosečnih, zato ćemo i u drugim oblastima 
morati da poboljšamo stvari. Dve stvari smo 2022. obećali koje 
nismo uradili, ali smo u međuvremenu uradili projekte. 

Što se tiče bolnice u Boru ukupna investicija mora da bude 
oko 65 miliona evra, ogromna investicija i to ćemo u naredne 
dve i po godine da radimo i završimo, da konačno imate nešto 
što znači i mladima i starima. Obećali smo put Bor – Brestovač-
ka banja, to će da uradi lokalna samouprava odmah. Mi ćemo  
da uradimo Bor – Selište, to je ogroman novac i država će to 
da uradi. Ono što u ovom trenutku ne možemo, ali moramo da 
vidimo  kako, to je put Šarbanovac – Podgorac – Bogovina, da 
spojimo borsku i boljevačku opštinu, da ih povežemo sa svim 
drugim delovima istočne Srbije. Kada se to uradi, uz dalji rast 
Ziđina i RTB – a, uveren sam da će Bor biti jedno od najboljih 
mesta za život ovde“, poručio  je predsednik Aleksandar Vučić.

Izgradnjom brzih saobraćajnica i kompletne infrastrukture, 
dovešćemo nove investitore i obezbediti brži razvoj Istočne Sr-
bije, to će omogućiti ulaganje mnogo više novca u Brestovačku 
banju, Crni Vrh i Borsko jezero nego do sada, reko je Vučić i 
naglasio da se samo zajedničkim snagama može stvoriti bolja i 
prosperitetnija budućnost svih građana.

U okviru posete istočnoj Srbiji i gradu Boru, predsednik Re-
publike Srbije Aleksandar Vučić posetio je Zlot, jedno od najve-
ćih sela u Timočkoj Krajni. On je sa saradnicima, ministarkom 
privrede Adrijanom Mesarović i ministrom poljoprivrede Aleksan-
drom Martinovićem, obišao poljoprivredno gazdinstvo Dejana 
Todorovića, na kome su se predstavili i drugi poljoprivrednici i 
udruženja iz ovog sela.

Gazdinstvo Todorovića ima više od stotinu ovaca i jaganjaca, 
gaje i ostale domaće životinje i obrađuju desetak hektara zemlje. 
Svoje proizvode predstavili su i proizvođači sireva, meda i udru-
ženja Primovara. Kako se čulo prilikom ove posete, Zlot i slič-
na sela su veoma važan za Srbiju, a država je tu da pomogne 
svima koji žele da šire svoje poslove i da svoje proizvode dalje 
plasiraju dalje na tržište.

- Mnogo sam srećan što sam posetio Zlot, prelepo mesto u 
Borskom okrugu. Domaćinstvo porodice Todorović je jedno od 
lepših koje sam video, a jasno je da bez pomoći porodice ovo ne 
bi izlegalo tako lepo. 

Hvala i divnim meštanima koji su mi pokazali šta sve Zlot 
može da ponudi, od tradicije, do proizvoda odličnog kvaliteta. 

Nisam mogao da odem, a da ne probam livsdski med iz ovog 
kraja i mogu reći da je odličan i veoma ukusan. 

Za nas je Zlot veoma važno mesto i država je tu da pomogne 
svima koji žele da šire svoje poslove i da svoje proizvode dalje 
plasiraju, istakao je predsednik Vučić

Za kraj ovog objektivnog izveštaja ostavili smo pitanje jednog 
Negotinca, koje je aktuelno i odgovro očekuje cela Srbija.

- Ima li neko da skloni ove neradnike sa ulica? Znaju da uzmu 
pištaljke i lupaju u šerpe. Da li će doći taj dan da se vrate na fa-
kultete, da deca idu u školu i da mi normalno građani normlano 
funkcionišemo. Da manjina prestane da teroriše većinu? Mislim 
da je krajnje vreme, imate našu beskrajnu podršku, samo da se 
tome jednom stane na kraj - rekao je jedan Negotinac i zatražio 
od predsednika da reši problem vode i kanalizacije.

- Videli ste da je Tramp pohapsio sve one koji su u ameičkom 
kongresu, jer su izgubili posao u USAID, agenciji koja je ovde 
mnogo para potrošila, a najviše u provođenju obojene revolu-
cije u Srbiji, pojavili su se sa istim simbolima krvave ruke. Ne 
postoji bolji dokaz o čemu se radi. Tako su unitšavali zemlje, 
slobodarske države. Prvi put su to izveli u Iranu. Ponosan sam 
što smo im se našli na meti, jer znači da smo vodili slobodarsku i 
nezavisnu politiku. Sada imaju značajan pad podrške, moraju da 
se okupljaju, da iz cele 
Srbije dolaze u jedno 
mesto, da nema mesta 
u hotelima i hostelima, i 
radikalizacija. Kada vidite 
da je pad podrške morate 
da idete u ekstremizaciju 
i da napadate ljude koji 
drugačije misle. Mislim 
da im ponestaje strplje-
nja, i da će da požure sa 
takvim akcijama. Neko bi 
hteo da pravi majdaniza-
ciju Srbije gde bi stradali 
ljudi. Da to urade što pre, da se to prekine. 

Nekih 500.000 ljudi živi život van realnosti, misli da je mogu-
će da se živi bez rada i znanja. Da nam deca ne uče, ne čitaju 
i ne pišu, nego da rade ono što im kažu nastavnici sa političkim 
ambicijama, to je nešto što moramo da prevaziđemo. Ne postoji 
razlog za paniku, strah, za zabrinutost svakako. Razorili su nam 
ekonomiju u prva dva meseca, trebalo je da budemo vodeća 
ekonomija. Vodim računa o svakom potezu, da nigde ne napra-
vimo grešku. Hoćete izbore, nećete, da birate vladu na ulici i 
donosite odluke na ulici to neću da dozvolim dok sam živ - na-
glasio je Vučić. 

- Ostaje nam da se borimo, da gledamo kako da sačuvamo 
mir i stabilnost, a oni nek se prepiru i svađaju. Daćemo sve od 
sebe da zemlju razvijamo. Da nam cela Srbija raste, veće plate 
i penzije. Prva dva meseca nisu bila sjajna ove godine i zbog 
blokada i svega što su radili na uništenju naše zemlje. Verujem 
da ćemo i to da rešimo, da vratimo zemlju na pravi put, da se 
naučimo kako da poštujemo i profesore i nastavnike. Ono što ste 
mogli da vidite u beogradskim gimnazijama, verujem da se zbiva 
i ovde, a to je nedopustivo. 

Pobedićemo sve to zajednički. Beskrajno vam hvala što vas 
je ovoliko. Hvala na svemu, sad sam došao da čujem vas i da 
vidim možemo li da pomognemo nešto. 
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Srpsko prosvetno i kulturno društvo (SPKD) “Prosvjeta” u 
Austriji obeležilo je nizom manifestacija sećanje na martovski 
pogrom nad Srbima na Kosovu 
i Metohiji 2004. godine i NATO 
agresiju na Saveznu Republiku 
Jugoslaviju 1999. godine.

Prvi u nizu događaja održan 
je u petak, 21. marta, u Albert 
holu u Beču, kada je prikazan 
film “Krst sa Kosova” o tragič-
noj sudbini srpskog naroda na 
Kosovu i Metohiji.

Film je svojim snažnim sce-
nama i autentičnim svedočenji-
ma ostavio dubok utisak na sve 
prisutne, navode iz “Prosvjete”.

Osim filmske projekcije, organizovano je i predavanje “Srp-
ski stradalnički vek”, koje je detaljno obradilo stradanja srpskog 
naroda tokom 20. i 21. veka. Iako je fokus predavanja bio na 
stradanju Srba na 
Kosovu i Metohi-
ji, direktor Muzeja 
žrtava genocida iz 
Beograda Bojan Ar-
butina podsetio je 
na genocid Srba u 
Nezavisnoj Državi 
Hrvatskoj.

“Prosvjeta” je 22. 
marta u Albert holu 
organizovala simpo-
zijum na nemačkom i srpskom jeziku, koji se bavio uzrocima i 
posledicama NATO agresije na SR Jugoslaviju 1999. godine. 
Skup je okupio i veliki broj Austrijanaca.

Na humanitarnom koncertu “Prosvjete” 23. marta u Albert 
holu u Beču prikupljeno je više od 3.500 evra za pomoć vrtiću 
“Maja” u selu Osojane na Kosovu i Metohiji, jednom od retkih 
mesta gde srpska deca i dalje žive i uče na svojoj zemlji.

Prikupljanje novca za vrtić “Maja” biće nastavljeno i onlajn.

Na mestu na kojem su tokom 1999. godine protestovali pro-
tiv NATO bombardovaja bivše SRJ svih 78 dana, i ove godine, 
26. put za redom, Srbi i Austrijanci su se okupili u centru Beča, 
kako bi odali poštu žrtvama i poručili da se ovakav zločin više ne 
sme ponoviti. Pomen pod motom “Da se nikada ne zaboravi”, 
organizovao je, kao i do sada, Srpsko-austrijski pokret solidar-
nosti, na trgu Štefansplac u centru Beča.

Okupljeni su nosili zastave Srbije, kao i transparentne sa po-
rukama da je NATO počinio zločin i izvršio agresiju na jednu 
suverenu državu. Posle minute ćutanja za žrtve NATO bombar-
dovanja smenjivali su se govornici.

Član Srpsko-austrijskog pokreta solidarnosti David Štokin-
ger ukazao je da niko nije odgovarao za ovaj strašan zločin, te 
istakao da je zadatak da se očuva sećanje na žrtve agresije.

Oliver Joniškajt iz sindikata GLB rekao je da je NATO izvršio 
agresiju protiv nezavisne države i da je vreme da odgovorni za 
ovaj zločin konačno odgovaraju.

– SRJ nije nikoga napala, napad na nju doveo je do nepošto-
vanja međunarodnog prava. Pre 26.godina se rat vratio u Evro-
pu – podvukao je Arnold Paukovič iz organizacije Komintern.

Bečki pravnik, član SPDK “Prosvjeta” u Austriji Miloš Mirković 
naglasio je da žrtve ovog zločina zaslužuju da se ne zaborave.

– Sećamo se jedne od najvećih tragedija našeg naroda. 
NATO, koji je osnovan kako bi branio zapadni prostor, napao je 
našu zemlju. Prekršili su međunarodno pravo, Povelju UN i čak i 
svoj statut i time otvorili Pandorinu kutiju – rekao je on.

Član “Mirovne radionice” Andreas Šic optužio je Austriju da 
je prekršila svoju neutralnost podržavajući NATO agresiju SRJ.

Austrijski mirovni aktivista Vilhelm Langtaler, koji je od prvog 
dana NATO agresije 1999. godine bio uz Srbe, rekao je da su 
NATO bombardovanje i njegovo širenje na istok doveli i do da-
našnjeg rata u Ukrajini.

Hor sastavljen od članova bečkih društava KUD “Bambi” i 
SKC “Stevan Mokranjac” otpevali su pesme o Kosovu.

U BEČU 
ORGANIZOVAN 

POMEN POD MOTOM 
“DA SE NIKADA 
NE ZABORAVI”

SPKD “PROSVJETA” U AUSTRIJI

OBELEŽENO 
SEĆANJE NA POGROM 

I NATO AGRESIJU

Predstvanici srpske zajednice u Beču prisustvovali su godiš-
njem prijemu predsednika 10. bečke opštine Favoriten Markusa 
Franca, koji je istakao da je srpska zajednica veoma bitna za 
Favoriten, i da već decenijama značajno dopronosi razvoju i ži-
votu opštine.

Posebno je istakao ulogu srpskih kandidata u lokalnoj politi-
ci, koji svojim angažovanjem stvaraju mostove između kultura.

– Favoriten je opština zajedničkog života, a naši srpski su-
građani su neodvojivi deo tog suživota – podvukao je Franc.

On je posebno istakao angažovanje srpskih klubova, koji 
svojim kulturnim manifestacijama, socijalnim incijativama i obra-
zovnim radom doprinose uspešnoj integraciji.

Takođe se jasno izjasnio za otvoreni suživot uz međusobno 
poštovanje.

Istakao je da je šarolikost prednost, i da je Favoriten opština 
u kojoj ljudi različitog porekla zajedno stvaraju budućnost.

Austrijski savez srpskog folklora predstavio je sinoć u sveča-
noj sali pete bečke opštine Margareten jubilarnu 40. Austrijsku 
smotru kulturno umetničkog stvaralaštva Srba u Austriji, koja će 
se održati 10. maja u Klagenfurtu.

Prisutni predstavnici dru-
štava su oduševljeni predstav-
ljenim uslovima koje organiza-
tori u saradnji sa ovogodišnjim 
domaćinima SKD „Zavičaj” 
Klagenfurt pripremaju.

„Potrudićemo se ove godi-
ne da za naša društva obez-
bedimo optimalne i jednake 
uslove za sve koji žele da na-
stupe na ovogodišnjoj smotri”, 
najavio je predsednik Austrij-
skog saveza srpskog folklora 
Aleksandar Saša Stanković i 
dodao da će se uprava Austrij-

skog saveza srpskog foklora potruditi da ova smotra ispuni na-
javljena očekivanja.

Ovu drugu po redu pre-
zentaciju jubilarne 40. Smotre 
podržala je Komisija za kultu-
ru beče opštine Margareten i 
predsednica te opštine Silvija 
Janković koja se trudi da u 
ovoj opštini svi kulturni projek-
ti dobiju zasluženu pažnju.

Janković već duže vre-
me ima odličnu saradnju sa 
srpskim kulturno umetničkim 
društvima u Austriji i trudi se 
da ih na svaki mogući način 
pomogne u njihovoj delatno-
sti, odnosno realizaciji proje-
kata zarad boljeg i kvalitetnijeg života kako u opštini, tako i u 
gradu Beču.

Austrijski savez srpskog folklora je uveliko u organizaciji 
predstojeće smotre i još jednom poziva sva kulturno umetnička 
društva koja se bave srpskim folklorom u Austriji da se prijave 
do kraja marta na ovogodišnju 40. Smotru.

SRBI NA PRIJEMU 
MARKUSA FRANCA 

PREDSEDNIKA 
OPŠTINE FAVORITEN

BEČ
PROMOCIJA 

40. AUSTRIJSKE 
SMOTRE 

SRPSKOG FOLKLORA
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Druga Evropska dečija smotra srp-
skog folklora dijaspore, održana je prvog 
marta u Švajcarskoj, u gradu Dietkon. Or-
ganizator smotre je Asocijacija srpskog 
folklora dijaspore (ASFD), a domaćin Sa-
vez srpskog folklora Švajcarske (SSFŠ).

U takmičarskom delu programa smo-
tre učestvovala su 22 dečija folklorna an-
sambla iz 19 društava. 

Učešće su uzela društva iz Švajcar-
ske, Nemačke, Austrije i Slovenije. Uče-
snici su bili svrstani u tri takmičarske 
grupe, mlađi, mešoviti i stariji uzrast sa 
ukupno 615 folklornih igrača.

UO i predstavnici zemalja članica 
asocijacije izglasali su žiri u sastavu: mr. 
Mirjana Drobac – etnomuzikolog, Vilma 
Niškanović – etnolog I Velimir Agovski – 
koreograf.

Najbolji folklorni ansambl u mlađoj 
kategoriji je KUD Zavičaj, Vintentur iz 
Švajcarske. U mešovitoj grupi najviše su 
pokazali članovi SKUD Vuk Stefanović 
Karadžić iz Šenenverda u Švajcarskoj koji 

su uz koreografiju Damira Šipovca izve-
li „Pastirče mladi premilo“ srpske igre iz 
okoline Negotina. Umetnički rukovodioci 
ovog udruženja su Anđela Bojić i Pero 
Knežević.

Najbolji ansambl u starijoj konkurencijj 
je kKUD Sloga iz Ciriha. Inače KUD Sloga 
je jedno od najstarijih društva u Švajcar-
skoj sa više od 50 godina stvaralaštva u 
folkloru i negovanju tradicije.

Iako su prva mesta pripala društvima 
iz Švajcarske, odličan rezultat su ostva-
rila i društva iz Austrije. Kulturnog sport-
ska zajednica Srba (KSZS) koja je uče-

stvovala sa dva ansambla i  KUD „Jovan 
Jovanović Zmaj“ iz Feldkirha sa jednim, 
osvojili su brojene nagrade. KSZS mlađi 
uzrast do 12 godina osvojila zlatnu plake-
tu i drugo mesto, kao i specijalnu nagradu 

za koreografiju koja je svojom postavkom 
najbliža izvornom narodnom stvaralaštvu. 
Stariji uzrast je takođe osvojio zlatnu pla-
ketu i specijalnu nagradu za najbolju pe-
vačku grupu. 

Kulturno-umetničko društvo „Jovan 
Jovanović Zmaj“ iz Feldkirha je u starijim 
uzrastima takođe osvojilo zlatnu paketu i 
dobilo specijalnu nagradu za najbolji ko-
stim. 

Među gostima na ovaj manifestaciji 
bili su i Nevena Milić i Vladimir Koturović 
predstavnici Uprave za saradnju sa dijas-
porom i Srbima u regionu pri Ministarstvu 
spoljnih poslova.

Nevena Milić je pozdravila učesnike 
i publiku i naglasila da folklor nije samo 
vid umetnosti koji oslikava kulturu i tradi-
ciju jednog naroda već čuvar nacionalnog 
identiteta koji spaja prošlost sadašnjost i 
budućnost. 

- Kroz igru i pesmu lepotu i raznoliko-
sti srpskih nošnji, naš narod svuda u sve-
tu zajedništvom pokazuje ljubav prema 
otadžbini, čineći neraskidivo vezu koja 
vremenom postaje sve jača. Koraci i zvu-
ci, kroz igru i pesme spajaju srpski narod 
gde god da se nalazi. Živela Srbija.

Predsednik Austrijskog saveza srp-
skog folklora Aleksandar Saša Stanković, 
koji je i potpredsednik Asocijacije srpskog 
folklora dijaspore, boravio je u Dietikonu 
da podrži folklorne ansamble i ovom prili-
kom čestitao svim učesnicima, organiza-
toru i domaćinu na odličnoj smotri.

– Izuzetno me raduje da sam danas 
ovde i da su naša deca pokazala zavidan 
nivo poznavanja srpske tradicije i kulture. 
Puno mi je srce kada vidim da dečica iz 
dijaspore sa ponosom prezentuju svoje 
kulturno umetničko nasleđe i to rade pri-
tom na adekvatan način i u adekvatnim 
uslovima. Čestitam organizatorima i do-
maćinima na izuzetnoj organizaciji, a na-
šoj dečici na zlatnim plaketama i odličnim 
rezultatima i želim im puno uspeha, lepih 
iskustava i siguran povratak kućama – na-
glasio je on.

Dosadašnji evropski prvak Srpski kul-
turni centar “Stevan Mokranjac” iz Austri-
je ove godine nije učestvovao na dečijoj 
smotri, te je tradicionalne “Čiče” koje se 
dodeljuju pobednicima smotre, ograni-
zatoru doneo Stanković i predao pobed-
nicima Druge dečije smotre zajedno sa 
Bojanom Stefanovićem predsednikom 
Asocijacije srpskog folklora dijaspore.

Inače, Austrijski savez srpskog folklo-
ra je uveliko u pripremi svoje jubilarne 40. 
Austrijske smotre srpskog folklora koja će 
se održati 10. maja u Klagenfurtu.

– Pripreme su u punom jeku i biće 
puno pozitivnih iznenađenja za društva 
koja učestvuju na jubilarnoj 40. Smotri. Do 
sada je svoje učešće na smotri najavilo 16 
društava, ukazao je Stanković.

Posebno iznenađenje je što je povo-
dom jubilarne smotre upravni odbor Au-
strijskog saveza srpskog foklora doneo 
odluku da na Smotru pozove sva društva 
koja se nalaze na teritoriji Austrije i bave 
se srpskim folklorom, bez obzira da li su 
članovi Saveza folklora.

DRUGA DEČIJA SMOTRA 
SRPSKOG FOLKLORA 

POKAZALA SVU LEPOTU 
SRPSKE TRADICIJE

DIETIKON ŠVAJCARSKA



TRAŽIŠ DODATNI POSAO SA VRHUNSKOM ZARADOM!?
Ukoliko tražiš dodatni posao sa vrhunskom zaradom, 

na pravom si mestu, jer mi tražimo osobe za rad na terenu.
Za samo dva  sata dnevno zaradi 600€ fiksno + visoke provizije!

Uz fleksibilno radno vreme i besplatne obuke, 
zaradi i do 5 hiljada € mesečno.

Postojimo već 8 godina i imamo preko 15 hiljada članova.
Prijavi se i postani deo velikog tima.

Prijave slati na e-mail: office@privileg-info.at
Udruženje građana Privileg

Ramperstorffergasse 58 1050 Wien+43 1 890 4400          
Pon. - Čet. 17.00 – 19.30
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Драга браћо и сестре у Христу, 
дани поста полако протичу, недеља за 
недељом, и ако Бог да, удостојићемо се 
да једни друге на Празник поздравимо 
речима ХРИСТОС ВАСКРСЕ и 
ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ. 

Завршавајући подвиг поста, ми 
започињемо радост прослављања 
Васкрсења. О значају поста као 
припреме кроз телесни и духовни труд  
не треба посебно говорити , јер нам је 
сам Исус Христос дао пример , јер је и 
он постио  40 дана и 40 ноћи.

Овим поздравом Христос Васкрсе 
обраћамо се једни другима, и 
делимо радост Васкрсења Христовог 
већ скоро два миленијума. Ова 
двехиљадегодишња лепа пракса међу 
хришћанима, показује основ наде 
и камен темељац Цркве- Христово 
Васкрсење. Око овог догађаја стоји 
читава васељена и то је центар 
новозаветне поруке целом свету.

У богослужбеним текстовима, и 
песмама неизоставни су стихови који 
величају празник над празницима 
и славље над слављима. Тако у 
Богородичном васкрсном тропару 
певамо стихове у којима стоји 
да је Васкрсењем Христовим 
пакао заробљен, Адам позван из 
мртвих, проклетство уништено, Ева 
ослобођена, смрт убијена, а ми 
оживели. Црквени химнографи су 
на најлепши могући начин изнели 
правила и суштину наше вере, која се 
гради над Тајном Васкрсења која је 

у Новом Завету објављена и коју ми 
православни носимо у душама.

Свети Владика Николај Жички и 
Охридски, у свом делу ,, Мисли о добру 
и злу“ созерцавајући мисао о Васкрсу 
писао  да Христос Васкрсе значи да 
је живот јачи од смрти, да је добро 
јаче од зла,  да су све наде хришћана 
оправдане, све животне потешкоће су 
решене.

Заиста је Господ заволео 
свет и човека, толико да је свога 
Јединороднога Сина дао, да свако 
ко у њега верује не погине него да 
има живот вечни, како стоји у Светом 
Писму. Страдањем Исусовим о 
којима се посебно чита и пева у 
Страсну седмицу пред сам Васкрс, 
коју називамо и Великом недељом, 
сагледавамо да кроз Распеће и крсну 
смрт, Господ отвара врата за све који 
хоће да му приђу.

Васкршња радост упркос свим 
дешавањима остаје непромењена. 
Како је у једној од својих беседа истакао 
наш архипастир, митрополит тимочки 
Иларион, да све друштвене промене 
утичу на Цркву Божију. Сведоци смо 
вишемесечних дешавања која су 
присутна код нас. Ми као православни 
хришћаниу имајући знање и веру у 
Господа треба да својим примером 
будемо светлост свету. Кажу свети оци 
да коме Црква није мајка, да ни Бог 
није Отац. Како је то страшно,  али и 
истиното. Морамо чути гладс Мајке 
Цркве који кроз сабор епископа и кроз 
првојерарха говори свима, и стално 
чујемо позив на МИР, на братско 
решавање, на благоразумност и 
расуђивање. 

Није само немир код нас, већ свуда, 
на Блиском Истоку, источној и  западној 
Европи, Америци. Разне организације, 
удружења, борци за разна права устају 
и позивају на различите протесте. Ми 
који смо мало стадо Христово, који 
смо од много званих- изабрани треба 
да се приклонимо нашем Пастиру 
Добром. Нису оваква дешавања ништа 
ново у историји Цркве, и зато код свих 
поглавара православних цркава наћи 
позив и молбу које су сличне молбама 
и псањима наше помесне Цркве. Црква 
је једна и нераздељива!  Увек је било 
спотицања, страдања. Хришћанске 
вредности су укљученеу систем 
националних вредности. Одређени 
напредак у друштву је важан и за 
Цркву јер су везе нераздељиве, али је 
неупоредиво важније духовно здравље 
нашег народа. То здравље се чува 
само животом у Христу који се рализује 
кроз Цркву. 

Потражимо излечења од Лекара. 
Молимо се за мир. Покајање иштимо од 
Господа, а оно почиње призннавањем 
сопствених немоћи, и признањем 
Божије свемоћи, како учи старац Кирил 
Павлов. Приведимо подвиг поста крају 
са вредним товаром, а то су уздржање, 
молитве, сузе, труд, трпљење, јер 
су све то помоћна средтва нашега 
спасења. Измиримо се једни са 
другима, и будимо достојни назвати се 
децом Светосавске, крвљу мученичком 
потврђене и никад побеђене Цркве, 
нашег брода спасења у коме ћемо 
путовати до Небеског Јерусалима у 
сусрет Васкрслом Господу.

с’ Божијим благословом, у Христовој 
љубави ваш архимандрит Козма

 РЕЧ О ВАСКРСУ ЛЕТА 
ГОСПОДЊЕГ 2025.

 U Negotinu će 29. i 30. maja 2025. biti organizovan 38. Me-
đunarodni kongres o procesnoj industriji – Procesing ’25, najav-
ljeno je na potpisivanju partnerskog ugovora o pokroviteljstvu 
ovog kongresa između Društva za procesnu tehniku, pri Savezu 
mašinskih i elektrotehničkih inženjera i tehničara Srbije (SME-
ITS) i kompanije Elixir Prahovo.

- Inovacije i razvoj strateški su prioriteti Poslovnog sistema 
Elixir Group i proizvodne članice Elixir Prahovo. Imajući to u 
vidu, ostvarujemo izuzetnu saradnju sa brojnim stručnjacima i 
vsokoškolskim ustanovama, verujući u moć znanja i obrazova-
nja. S ponosom ističemo da je svaki peti zaposleni u Elixir-u in-
ženjer! Kroz projekat Prahovo 2027 primenjujemo najmodernije 
tehnologije od kojih će neke po prvi put biti primenjene u ovom 
delu Evrope, na taj način ćemo doprineti održivosti, racionalnoj 
potrošnji resursa i zapošljavanju novih generacija inženjera. 
Ovaj skup je izuzetno značajan jer ga organizujemo u godini ve-
likog jubileja - 65 godina tradicije Hemijske industrije u Prahovu 
i 35 godina postojanja kompanije Elixir Group – rekao je Ljuba 
Stojčić, direktor Elixir Prahova.

38. Međunarodni kongres o procesnoj industriji - Procesing 
‘25, organizovaće Društvo za procesnu tehniku, pri Savezu 
mašinskih i elektrotehničkih inženjera i tehničara Srbije - SME-
ITS-u, u saradnji sa Katedrom za procesnu tehniku Mašinskog 
fakulteta u Beogradu. 

- Nalazimo se u Elixir-u, jednom od najboljih industrijskih 
kompleksa u Srbiji. Procesna industrija je jedna od baznih in-
dustrija. Suva nauka bez prakse nema efekta, ako nema spoja 
između naučnih i istraživačkih institucija i privrede, onda nema 
razvoja zemlje. Na ovim kongresima osim profesora koji se bave 
čistom naukom, veliki broj radova objavljuju i ljudi iz struke. Ima-
mo stručne i naučne radove. Ta sinteza rezultira napretkom, 
čemu težimo. Nama je veliko zadovoljstvo što će veliki broj ko-

lega iz zemlje i inostranstva doći u Negotin kao jedan od važnih 
gradova u Srbiji. Očekujemo do 200 učesnika, kao i veliki broj 
objavljenih radova - istakao je prof. dr Milovan Živković, potpred-
sednik SMEITS-a - istakao je prof. dr Milovan Živković, potpred-
sednik SMEITS-a.

Procesing ‘25 će se fokusirati na primene novih tehnologija i 
smanjenje negativnog uticaja na životnu sredinu u procesnoj in-
dustriji. Posebna pažnja biće posvećena primeni cirkularne eko-
nomije, ostvarivanju ciljeva održivog razvoja, smanjenju emisija 
gasova, uvođenju obnovljivih izvora energije i proizvodnji održi-
vih proizvoda. Na kongresu će biti govora o aktuelnim temama, 
važnim za procesnu industriju i privredu, a to su značaj ESG 
izveštavanja, otpad kao izvor energije i ETS (Emission Trading 
System) postrojenja u Srbiji. 

Elixir Prahovo će predstaviti koncepte razvojnih projekata za 
unapređenja svojih tehnoloških proizvodnih procesa u proizvod-
nji  mineralnih đubriva i fosforne kiseline. Razvojne aktivnosti 
kompanije usmerene su na uvođenje novog poslovnog modela 
sa ciljem racionalizacije potrošnje prirodnih resursa, povećanja 
energetske efikasnosti i smanjenja negativnog uticaja na život-
nu sredinu. Primenom koncepta cirkularne ekonomije planira se 
maksimalna optimizacija procesa proizvodnje mineralnih đubri-
va i oplemenjivača zemljišta, uz ponovno iskorišćenje raspoloži-
vih sirovinskih i energetskih resursa, efikasno korišćenje energi-
je i ljudskih resursa.

Kongres o procesnoj industriji prvi put je organizovan 1969. 
godine. Duga tradicija potvrđuje značaj ovog skupa u obrazo-
vanju i okupljanju procesnih i inženjera drugih struka. Osnovni 
ciljevi kongresa su inoviranje i proširivanje znanja inženjera u 
procesnoj industriji, energetici, rudarstvu, komunalnom sektoru 
(vodovodima, toplanama) i podrška istraživačima u predstavlja-
nju ostvarenih rezultata istraživačkih projekata.

38. MEĐUNARODNI KONGRES 
O PROCESNOJ INDUSTRIJI –

 PROCESING’25 BIĆE ORGANIZOVAN 
U NEGOTINU 29 I 30. MAJA 2025.  
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Vladimir Veličković, predsednik Opšti-
ne Negotin priredio je tradicionalni osmo-
martovski prijem za majke koje su u 2024. 
godini dobile treće, četvrto i svako nared-
no dete. Predsednik Veličković je pozdra-
vio majke i decu i zaželeo dobro zdravlje i 
porodični uspeh zahvalivši im se na tome 
što su odlučile da se ostvare kao majke 
po treći, četvrti i čak osmi put. 

„ Kao i svake godine u ovo vreme or-
ganizujemo prijem kao zahvalnost svim 
hrabrim roditeljima, majkama i očevima 
jer ovo nisu laki izazovi i koraci, ali su 
najlepši. Ovo pričam kao neko ko razume 
vas koji imate troje i više dece. Ono što je 
najlepše je da se višečlane porodice lakše 
bore sa svim izazovima. Neću vas zama-
rati sa brojkama zbog vaših najmlađih koji 
su tu kao plod vaše ljubavi i odluke da im 
podarite život i  budućnost, na nama je da 
probamo da pomognemo koliko je u na-
šoj moći. Za 24 porodice, 24 majke i naše 
nove sugrađane imamo poklon čestitku, 
ali i ostale načine podrške za koje pretpo-
stavljam znate.  Ako ne, naše službe su tu 

da vam pomognu. Uživajte u vašoj deci, 
probajte da ih vaspitavate da budu što bo-
lji ljudi, da sutra zamene vas i nas, i da 
ostanu da razvijaju našu opštinu, rekao je 
predsednik Veličković.

Pored cveća, majke su dobile i poklon 
čestitke u vrednosti od 20.000 dinara. 
Prema Odluci o finansijskoj podršci po-
rodici sa više dece, materinski dodatak 
koji je namenjen nezaposlenim majkama 
koje su se ostvarile kao majke po treći i 
svaki naredni put, u vrednosti od 10.000 
dinara, 12 meseci prima 19 naših sugra-
đanki, besplatnu užinu dobija 323 deteta, 
a uslugu dečjeg vrtića koristi trenutno 85. 
Iz budžeta opštine Negotin u 2025. godini, 

za poklon čestitke, materinski dodatak, 
besplatni vrtić i užine, naknadu za prvo 
rođeno, drugo i treće dete i vantelesnu 
oplodnju planirano je preko 22 miliona 
dinara.

Odbornici Skupštine opštine usvojili su Odluku o izmeni i 
dopuni Odluke o budžetu opštine Kladovo kojom se planira po-
većanje ukupnih prihoda u iznosu za oko 55 miliona dinara i 
to od opštih prihoda budžeta 50 miliona, prihoda koji ostvaruju 
budžetski korisnici u iznosu od dva miliona i preneta neutrošena 
sredstva transfera od drugih nivoa vlasti tri miliona dinara. Prvim 
rebalansom budžet opštine Kladovo, za ovu godinu, iznosi više 
od 1,12 milijardi dinara.

Prihvaćen je i predlog Odluke o izmenama i dopunama Od-
luke o radnom vremenu ugostiteljskih, trgovinskih i zanatskih 
objekata. Prema toj odluci noćni klubovi – diskoteke, disko i 
dansing barovi mogu da rade od svakodnevno od 22 do tri sata 
narednog dana. Navedeni objekti moraju da ispunjavaju uslove 
u skladu sa Pravilnikom o uslovima i načinu obavljanja ugosti-
teljskih delatnosti, kao i tehničke uslove za uređenje i opremanje 
ugostiteljskih objekata. 

Predlog Odluke o izmeni Odluke o finansijskoj pomoći poro-
dici sa decom na teritoriji opštine, takođe je usvojen. Reč je Od-
luci o dodeli sredstava po podnetom pismenom zahtevu obolelih 

ili roditelja ili staraoca obolelih, koja se donosi na osnovu potreb-
ne medicinske dokumentacije, mišljenja konzilijuma lekara i od-
govarajućih specijalista, dokaza da lice nije starije od 26 godina 
i da su iscrpljene sve pravne mogućnosti koje mu pripadaju po 
propisima o zdravstvenom osiguranju.

Prihvaćena je Odluka o usvajanju Strategije bezbednosti sa-
obraćaja na putevima opštine Kladovo za period od 2025-2030. 
godine, kao i Akcioni plan za sprovođenje Strategije bezbednosti 
saobraćaja na putevima opštine za isti period. 

Saglasnost odbornika dobila je i Odluka o izmeni Odluke o 
prenosu prava korišćenja na nepokretnostima u svojini opštine 
Kladovo Turističkoj organizaciji, ukupne površine 165 636 kva-
dratnih metara, izuzev objekata i javnih sportskih terena koji su 
u funkciji sporta i rekreacije. Prihvaćena je i Odluka UO o usva-
janju cenovnika usluga TOO Kladovo za organizaciju obilaska 
tvrđave Fetislam.

Na sednici je pored drugih tačaka prihvaćen i Izveštaj o radu 
Opštinskog štaba za vanredne situacije za minulu godinu.

DAN SEĆANJA NA STRADALE U NATO AGRESIJI
Povodom Dana sećanja na stradale u NATO 

agresiji, danas su u centru grada, na Spomenik 
učesnicima ratova 1990-1999. godine, vence 
položili Radovan Arežina, predsednik Skupšti-
ne opštine Kladovo, Slavoljub Maletić, pomoć-
nik predsednika opštine, delegacija SUBNOR-a 
i predstavnici javnih preduzeća i ustanova naše 
opštine.

TRADICIONALNI PRIJEM 
POVODOM OSMOG MARTA, 

MEĐUNARODNOG DANA ŽENA

SKUPŠTINA 
OPŠTINE KLADOVO

USVOJEN PRVI 
REBALANS 
BUDŽETA
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Ekskluzivno za naše čitaoce širom sveta naš dragi gost, 
uvek prijatan i inspirativan sagovornik je Prodavac nekret-
nina broj 1 u Austriji, širom sveta nagrađivan ugledni bi-
znismen, poslovni stručnjak, počasni gost mondenskih 
događaja, vitez, dvostruki Senator akademskog Udruženja 
za podršku daljem naučnom usavršavanju, humanitarac, 
Rotarijanac, Teslijanac, svetski putnik i čovek sa mnogo 
prijatelja širom sveta.

Zoran Kalabić je srpski i austrijski privrednik, humanista 
i dobrotvor koji od 1987. godine živi i radi u Beču. Nakon 
završenih studija ekonomije, magistrirao je menadžment 
nekretnina. Dobitnik je brojnih priznanja i nagrada za po-
slovne uspehe, humanost, društvenu angažovanost i oču-
vanje srpskog jezika, kulture, tradicije i duhovnosti, kako u 
inostranstvu, tako i u Srbiji i Bosni i Hercegovini. 

Godine 2001. Vlada Crne Gore odlikovala ga je zlatnim 
medaljonom N. I Petrović za posebne zasluge u promovi-
sanju Crne Gore u Austriji. Za naročite zasluge u jačanju 
odnosa Republike Srbije i Republike Austrije u oblasti jav-
nih privrednih delatnosti odlikovan je ukazom Predsednika 
Republike Srbije Ordenom Karađorđeve zvezde.

Kako ste posta-
li Zoran Kalabić i 
ostvarili svoj životni 
san?

Ostvario sam 
svoj san i postao 
verna slika sebe, 
tako što sam ostva-
rivao tuđe snove i u 
tome upoznao naj-
boljeg sebe. Jer, za 
svaki san- potreban 
je stan.  Dostojevski 
kaže ‘Čovek bez sta-
na je čovek bez psi-
hologije.’ 

Ranije se moja 
kompanija bavila iz-
davanjem, a onda 
sam, shvativši da lju-
di imaju nesagledive 
mogućnosti ako žele 
više- prešao na sa-
vetovanje za kupo-
prodaju nekretnina. 

Mandela kaže ‘ Samo slobodan čovek može da pregovara.’ 
A ja kažem- Sa rentom se stanuje, na svome se živi. Ume-
sto rente, otplaćujete kredit, a onda Vam je jednog dana i 
penzija osigurana. To je jedan viši nivo postojanja. Rente 
su u trendu, ali i porast broja depresivnih ljudi. Savetujem 
mladima da se skoncentrišu na svoju prvu nekretninu, po-
sle je sve lakše.

Danas mnogi žele da znaju tajnu uspeha Zorana Kala-
bića?

Sve je stvar percepcije uma. Za neke ljude je uspeh os-
tvarenje snova, dok je za druge samo put ka višem cilju. 
Jedina tajna u ostvarenje uspeha je imati viziju, cilj i upor-
nost. Ja nikada nisam stao, ni odustao. Kada ideja postanu 

vizija, uspeh je neizbežan. Majka mi je uvek govorila ‘ Po-
štuj ljude jer će tako i oni poštovati tebe i od svakog ćeš 
nešto naučiti.’ Zato se kaže, Čovek se uči dok je živ. Sebe 
ne smatram posebno uspešnim, jer se uvek može više. Ali 
uspešno ostvarujem sve što poželim. A i postavlja se pita-
nje - šta je uspeh?

Tajna uspeha je društvena svojina, nebrojeno puta pre-
pričana. Svaka vrsta uspeha ima svoje osobine u skladu sa 
vrednostima. Bitan je poslovni uspeh ali i porodični, druš-
tveni, zdravstveni, akademski uspeh. Željena dostignuća 
su uvek stvar ličnog izbora.

Kakve su Vaša jutarnja rutina i životne navike?
Budim se rano i svakodnevno praktikujem jutarnje šet-

nje i trčanje. Sat vremena brzog hoda pored reke, zdrava 
hrana. Pijem ceđeno voće i povrće svakog jutra, i prakti-
kujem svakodnevnu autofagiju. Plivam dva puta nedeljno. 
Volim sport, u mladosti sam bio aktivan bokser.

Poznati ste po dobrom, velikom srcu i blagoj, veseloj 
naravi. Koji je najlepši dan u Vašem životu?

Drago mi je da ljudi to prepoznaju. Svaki dan je dar. A 

ja sam zahvalan čovek. Ustajao sam i podizao se, sačuvao 
sam lepu reč. Ljudi su krhka bića, i manje-više svako se 
bori. Pošto poštujem sebe, umem da poštujem i druge. Lju-
dima govorim samo ono što ih motiviše.

Kako birate prijatelje, i da li Vam više prijaju rad ili od-
mor?

Družio sam se sa genijalcima uvek, ma ko oni bili i ma 
čime se bavili. Ljude uvažavam po časti i poštenju. Čovek 
koji je proveo život na traktoru, gradonačelnik, Nobelovac, 
ali i vrhunski biznismen - mogu Vas u životu jednako dobro 
savetovati, voleti, razumeti i podržavati. Čoveka čuvate ako 
ga poštujete. Svi smo mi isti. Imam prijatelje svih verois-
povesti, nacija, uzrasta. I svako daje to što ima! U tom ma-
gičnom krugu živim od rođenja, stvorio sam puno davajući 
sebe celog. Tako sam porastao. Interesantna je ta magija 
davanja, ona pospešuje lični rast a tada sebe najbolje vidi-
te. U gro-planu!

Naučio sam da se opustim sa godinama. A opuštanje 
podmlađuje. Čovek se brže nasmeje zbog malih lepih stva-
ri. Beč poznajem u dušu, osvojio je moju. Odavde vidim ceo 
svet. Rad je deo života, a odmor je pravi samo nakon dobro 
obavljenog posla.”

Kako se pametno planira život?
Imamo onoliko života- koliko imamo dana. A svaki dan 

je za osvajanje! Ili mi vodimo njega, ili on vodi nas. Bolje 
je ovo prvo! Život se ponavlja svakog dana. Lepo je imati 
saputnika i mirnu luku. Otac sam četvoro divne dece. Imao 
sam uvek otvoreno srce za ljubav, zagrljaj za prijatelje i 
dušu za decu. Učim ih svemu što znam- svojim primerom. 
Možemo učiniti sve da budemo spremni za sreću. To vam je 
kao da zidate aerodrom, pa vam bude prirodno da neki avi-
oni počinju da sleću i da Vam se život se zašareni. Zato se 
može biti spontan i nadati se slučajnim radostima- tek kad 
ste dali sve od sebe, kada ste izabrali stalni rad.

Šta je za vas 
društveni uspeh?

Najveći društve-
ni uspeh i merilo 
socijalne inteligen-
cije je biti samome 
sebi najbolji pri-
jatelj. Čovek ima 
sposobnost da 
sebi bude najgori 
neprijatelj. Sa time 
se rađamo. Ali da 
sebi postanemo 
najbolji prijatelji, 
potrebna je škola. 
Škola života. A ona 
je poput zanosne 
pesme, čija se me-
lodija neprestano 
menja, pa treba 
svakodnevno raditi 
na sebi.Proputovao 
sam svet i upoznao 
divne ljude. 

Novac je poput reke, ne stvara je čovek i ne poseduje - 
samo koristi. Do novca se stiže hrabrošću i velikim radom. 
Veliki obrt novca ne znači i veliku slobodu. Kada imaš više 
od 30-oro zaposlenih, nisi više svoj čovek, smatraju ek-
sperti. Grandiozni uspesi u raznim oblastima nisu učinili da 
izneverim majku, oca, rodni grad i sebe- dečaka sa očima 
boje neba i mora, koja sam kasnije oplovio.

Poslovna logika i taktika poslovanja?
Mladima govorim- Sve je igra u kojoj pobeđuju najbo-

lji, ali oni koji igraju fer! Dobro je da se u mladosti bavite 
sportom i shvatite čari fer-pleja. U životu se samo jednom 

svira kraj. Dakle potrebne su moje Tri gracije: izdržljivost, 
istrajnost i spremnost da se malo i trpi. A nekad je i čekanje 
trpljenje.

Moja ljubav prema životu dala mi je mnogo šansi. Rado-
vao sam se tuđem uspehu. Kao mali dečak, oskudevao sam 
u svemu jer sam odrastao u siromašnoj, radničkoj porodici. 
I želeo sam da imam više, kako bi imali i drugi oko mene.

Kao privrednik, prijatelj, kolega, držim do porodične 
atmosfere, a to podrazumeva iskrenost, koja nije uvek pri-
jatna ako za cilj ima korekcije, učenje, usaglašavanje sa po-
slovnim ciljevima i napredak. Zato je lakše raditi sa zrelim, 
dobrim ljudima koji su vedri i koji su već doživeli pad. Takvi 
su videli sve i vide dalje od drugih. Skromniji su, zahvalniji, 
lepše se smeju.

Šta znači Prava šansa?
Više sam puta počinjao iz početka, i uvek težio ka vrhu. 

Hvala mojim sportskim navikama. Ustajući i penjući se ka 
vrhu kuće koju sam sam gradio, shvatio sam da treba da 
volim sebe. To je najmanje što možemo. Živim vrlo zdravo. 
Promenio sam način života i ishrane. Od ranog jutra raz-
mišljam pozitivno i veselo. Moje sportske aktivnosti u svim 
vremenskim uslovima treniraju moj osećaj sreće. 

Autofagija kao zdrav način ishrane zarad čišćenja orga-
nizma, odlikuje i moj stil života. Svi uloženi napori su ne-
zaboravne lekcije o samopoštovanju. Kada smo mi pravi, 
autentični i slobodni pred sobom, svaka je šansa prava. To 
vam poručuje vaš Zoran Kalabić! 

Radujem se Uskrsu, simbolu vaskrsnuća, zahvaljujući 
kome se uvek može početi iznova. Čestitam svim Hrišća-
nima širom sveta najveći praznik, neka nam je na zdravlje i 
spasenje duše. HRISTOS VASKRSE!

ZORAN KALABIĆ – INTIMNO

ŽIVOT JE IGRA U KOJOJ 
NAJBOLJI POBEĐUJU
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U svečanoj sali u Meidling u 12.bec-
kom okrugu KUD “Branko Radičević” odr-
žao je svoj tradicionalni koncert “Veče sa 
prijateljima”. 

Na konertu su osim domaćina, uče-
stvovali KUD Knez Lazar iz Gmunden, 
KUD Bora Stanković iz Beča, KUD Make-
donija iz Beča i KUD Kolo sreće iz Graca. 
Sala je bila krcata puna i tražila se karta 
više. 

Franc Marcus predsednik 10. Bečke 
opštine Favoriten, u kojoj se nalaze pro-
storije KUD “Branko Radičević”, bio je u 
publici, te  je pozdravio sve prisutne i re-
kao je da se rado odaziva takvi skupovi-
ma, jer voli srpski folklor. 

Brojnu publiku  pozdravila je i Radmila 
Maksimović neumorna predsednica KUD 
“Branko Radičević”. Ona se, zahvalila 
brojnoj publici što se odazvala u tolikom 
broju i poželela im lepo veče, što je zaista 
I usledilo.

- Ovakve manifestacije za nas imaju 
ogroman značaj, jer kroz njih negujemo 
našu kulturu i tradiciju, ali i jačamo naš 
kolektiv i prijateljstva, rekla Radmila Mak-
simović.

U prvom delu koncerta K.U.D.“Branko 
Radičević“ se predstavio sa koreografi-

jama “Gusta mi magla padnala(pesma 
sa Kosova  i Metohije”, zatim Igre iz Šu-
madije (dečiji ansambl), pa Igre okoline  
Leskovca(pripremni ansambl) I Vlaške  
igre(izvođački ansambl).

K.U.D.“Semberijai Majevica“-Presba-
um izveo je “Prođe  Mile kroz naš kraj“(-
dečiji ansambl).

Zatim K.U.D.“Knez Lazar „Gmunden 
-Igre iz Jasenice(dečiji ansambl)

K.U.D.“Kolo sreće“ Graz -Igre iz Šu-
madije(pripremni ansambl).

Usledio je K.U.D.“Makedonka „Beč I 
“Radovski sabor” (pripremni ansambl)

K.U.D.“Semberija i Majevica“ je pono-
vo nastupio sa koreografijom -Igre iz Bele 
Palanke (Pripremni ansambl).

Izvanredan nastup imao je K.U.D.“Bo-
rislav Bora  Stanković“  Beč o izveo “Igre 
iz Crne Trave” (izvođački ansambl).

U drugom delu prva je nastupila Ple-
sna grupa ZumBalkan/ZumBalkan.

K.U.D. “Kolo sreće“ iz Graca odlično 
je izveo zahtevno “Gkuvo Glamočko  ko-

lo”(izvođački ansambl). Folkloraši K.U.D. 
“Makedonka”Beč oduševili su koreografi-
jom.-Đurđovden (izvođački ansambl).

K.U.D.“Semberija i Majevica“ Pre-
sbaum je pobrao aplauze za koreografiju 
-Igre iz Leskovca (pripremni ansambl).

I K.U.D. “Knez Lazar „Gmunden poka-
zao je odličnu uvežbanost I odigrao -Vlaš-
ke  igre iz Halova (pripremni ansambl).

Ženska pevačka  grupa K.U.D.“Bran-
ko Radičević“ je sjajno izvele -Sve  ptiči-
ce  propjevale (pesma sa Zmijanja) I Rasti 
,rasti  moj zeleni bore (pesma sa Kosova  
i Metohije).

Za kraj uvog uspešnog koncerta, šlag 
na tortu. K.U.D.“Branko Radičević“  sa ko-
reografijom -Igre iz Gornje  Pčinje (izvo-
đački ansambl) dobio je gromki aplauz i 
ovacije publike.

Pomenimo da je nastupila i plesna 
grupa devojka u tamnim trikoima, iz Zum-
Balkana iz Beča kao iznenađenje večeri. 

Šarmantna Jasna Sandić je kao I uvek 
nadahnuto vodila program.

U oficijelnom delu programa publika 
je mogla da uživa u vrhunskim folklornim 
izvođenjima svih društava. Posle izvan-
rednog dela programa, svi prisutni su na-
stavili druženje uz muziku, pesmu i igru uz 
Total Bend.

KUD “BRANKO RADIČEVIĆ” BEČ

PROLEĆE JE LEPŠE UZ 
PESMU I IGRU SA PRIJATELJIMA
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Vlada Japana donirala je Zdravstvenom centru „Kladovo“ en-
doskopski set sa gastroskopom, kolonoskopom i bronhoskopom 
u vrednosti 75.950 evra. Tim povodom zdravstvenu ustanovu 
posetili su gospođa Ajumi Urabaši, druga sekretarka Ambasa-
de Japana, prof. dr Vicko Ferenc, državni sekretar Ministarstva 
zdravlja i Saša Nikolić, predsednik opštine Kladovo uz prisustvo 
dr Dejana Čučulanovića, v.d. direktora Zdravstvenog centra 
„Kladovo“.

Doktor Vladimir Bidžić, gastroenterohepatolog-internista, na-
glasio je da su prve endoskopije počeli da rade 2002. godine. 
„Nov aparat doniran od Ambasade Japana 2023. godine poma-
že nam da pristupimo boljoj dijagnostici i terapiji, boljem lečenju 
naših ali i pacijenata iz celog regiona. Ono što je važno je da 
lista čekanja uopšte ne postoji“.

Na konferenciji za novinare u vili „Ruža“, predsednik opštine 
Kladovo, Saša Nikolić, zahvalio se Vladi Japana na donaciji i 
velikom zalaganju na jačanju prijateljstva između naroda Japa-
na i Srbije.

„Ovo je važan događaj za stanovnike opštine Kladovo ali i 
stanovnike drugih opština Istočne Srbije koji koriste zdravstve-
ne usluge našeg zdravstvenog centra. Bitno je da liste čekanja 
nema, zašta se zalaže Ministarstvo zdravlja i predsednik Srbi-
je. Prisustvovali smo ceremoniji primopredaje donacije Vlade 
Japana kroz POPOS grant šemu, u vidu nabavljene opreme, 
endoskopskog seta, koji je bio neophodan za kvalitetnu i pravo-
vremenu dijagnostiku. Ogroman značaj za naše stanovnike je 
da imaju kvalitetnu zdravstvenu zaštitu i da su usluge u zdrav-
stvu na nivou velikih medicinskih centara. Naša geografska uda-
ljenost ne treba da bude razlog negativne centralizacije, da se 
stanovnici malih mesta u Srbiji osećaju građanima drugog reda. 
Zbog toga su nam bitni putna infrastruktura i zdravstveni centri 
po malim mestima. Mnogo života je time spašeno. Nekome 15 
minuta iz malog centra u Kladovu do velike zdravstvene ustano-
ve znači život“, istakao je Nikolić.

Gospođa Ajumi Urabaši, druga sekretarka Ambasade Japa-
na, rekla je da ova donacija igra presudnu ulogu u obezbeđiva-
nju pravovremenih dijagnoza i kvalitetnih zdravstvenih usluga i 
dodala da je prilikom posete saznala na koji način ova oprema 
doprinosi poboljšanju zdravstvene zaštite i izrazila uverenje da 
su stanovnici opštine Kladovo već osetili njene benefite.

„Od 1999. godine Japan aktivno podržava lokalne samou-
prave u Srbiji kroz „Program za osnovne potrebe stanovništva“, 
poznat kao POPOS ili GGP. Ova inicijativa je omogućila realiza-

DONACIJA VLADE JAPANA 
ZDRAVSTVENOM CENTRU 

„KLADOVO“

ciju 274 projekata širom zemlje, unapređujući zdravstvo, obra-
zovanje, javne usluge, zaštitu životne sredine i socijalnu zaštitu. 
Prijateljstvo između Japana i Srbije traje više od 140 godina i 
zasnovano je na uzajamnoj podršci i solidarnosti, posebno u teš-
kim vremenima. U tom duhu, Vlada Japana ostaje posvećena 
razvojnim strategijama Republike Srbije, obezbeđujući dobrobit 
njenog stanovništa kroz inicijative poput POPOS programa“, na-
glasila je druga sekretarka Ambasade Japana.

Državni sekretar Ministarstva zdravlja, dr Vicko Ferenc, kaže 
da je „donacija značajan korak unapređenju zdravstvene zaštite 
i pružanja kvalitetne usluge svim stanovnicima Kladova i okolnih 
opština. Endoskopija pored toga što je ključna dijagnostička me-
toda koja omogućava precizno i brzo dijagnostikovanje različitih 
stanja može da nam posluži i u primarnoj prevenciji. Ovim činom 
se povećava kapacitet zdravstvenih ustanova pružanjem speci-
jalizovanih usluga što direktno doprinosi boljem kvalitetu života 
naših sugrađana“.

„Zdravstveni centar „Kladovo“ je jedan od pet onkoloških 
centara koji se bavi specifičnom onkološkom terapijom. Pokri-
vamo tri Upravna okruga – Borski, Zaječarski i Braničevski, gde 
migrira pola miliona stanovnika Republike Srbije. Nema dobrog 
lečenja i dobre terapije bez dobre dijagnostike. Skrining koji je 
zahvaljujući Ministarstvu zdravlja RS zaživeo na našoj teritoriji 
je jako bitan“, rekao je dr Dejan Čučulanović, v.d. direktora ZC 
„Kladovo“.

Srpski klub “Barili” iz Braunaua organizovao je manifestaciju 
pod nazivom “Barilijevo veče tradicije i kulture”, na kojem je oku-
pio folklore iz Salcburga, Inzbruka i Štajera.

Društvo postoji od 2010. godine i trenutno broji blizu 200 čla-
nova, a cilj manifestacije je očuvanje i promocija srpske tradicije 
i folklora, kao i jačanje prijateljskih veza među našim klubovima.

Pored domaćina, u programu su učestvovali folklorni an-
sambli KSZS Salcburg, KUD “Opanak” iz Salcburga, “Zavičajno 
kolo” iz Salcburga, KUD “Đurđevdan” iz Inzbruka i KUD “Vuk 
Karadžić” iz Štajera.

 Prvi blok su otvorili najmlađi igrači “Barilija” sa “Igrama iz 
Šumadije”, a srednji ansambl zatvorio sa “Igrama iz Kobišnice”.

Nakon pauze, veliki ansambl je otvorio drugi blok sa “Igrama 
iz Kobišnice” i zatvorio veče sa “Igrama iz Bele Palanke”.

Domaćine je posebno obradovalo da se ovoj manifestaciji 
odazvao veliki broj gostiju, koji su sa oduševljenjem pratili igre 
i nastupe svih ansambala. Sala je bila ispunjena do poslednjeg 
mesta, a energija i podrška publike dodatno su motivisali igrače 
da pruže svoj maksimum na sceni.

Pored bogatog folklornog programa, ova manifestacija je 
imala još jedan poseban razlog za slavlje – članovi “Barilija” su 
priredili iznenađenje za svog predsednika, povodom njegovog 
50. rođendana. Ovaj emotivan trenutak dodatno je obogatio 
atmosferu i dao još veći značaj proslavi.

Posle folklornog programa, atmosferu je dodatno zagrejao 
orkestar Predraga Milića, koji je svojim nastupom obezbedio 
fantastičnu atmosferu. Svi prisutni – gosti, folklorni ansambli i 
posetioci – uživali su u pesmi, igri i zajedništvu.

“Ovakve manifestacije za nas imaju ogroman značaj, jer 
kroz njih negujemo našu kulturu i tradiciju, ali i jačamo naš ko-
lektiv i prijateljstva. Upravo kroz ovakve događaje naš klub raste 
i razvija se”, poručuju iz “Barilija”.

“BARILIJEVO VEČE 
TRADICIJE I KULTURE”

SkSk BARILI BRAUNU
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Kulturno-sportska Zajednica Srba - KSZS Salzburg održala 
je tradicionalnu priredbu u, i ovog puta prepunoj, sali Wallersee 
pored istoimenog jezera.Uz rekordnu posetu, prisutni su imali 

priliku da uživaju u pesmi i još 
lepšoj igi, ali i u lepoti prikaza-
nih koreografija i raznolikostI 
narodnih nošnji. 

U kulturnom delu programa 
pored sjajnih domaćina uče-
stvovali su I brojni gosti: KUD 
Nikola Tesla Linz, KUD Bosiljak 
Wels, KUD Knez Lazar Gmun-
den kao i klubovi iz Salcburga: 
KUD Zavičajno kolo, KUD Slo-
ga i KUD Vujić Kosta. 

U ime AK Salcburg prisut-
na je bila Đuja Bećirević, član 
upravnog odbora. 

Za dobro raspoloženje koje 
je potrajalo ,u muzičkom delu, 
prisutne je zabavljao XY BAND 
iz Slovenije. 

Za kraj programa nastu-
pio je DJ DANEX & @CO-
KINHO 10 pa je ovo bila pri-
lika da publika I sama zaigra 
I da se proveseli.

Ovo lepo prolećno dru-
ženje imalo je I humanitarni 
karakter. Dejan Tojić se po-
sebno zahvalio svim članovi-
ma Kulturno sportske zajed-
nice Srba I njihovim gostima 
na prikupljenim sredstvima 
u iznosu od 2085 evra ne-
ophodnih za transplantaciju 
koja mu predstoji.

U ime domaćina i organizatora proslave Nenad Šulejić pred-
sednik kSZS, zahvaljuje se srdačno svima  na odazivu, prisu-
stvu i zajedničkom druženju.

“U SUSRET PROLEĆU” 
BLAŽI DUŠU I LEPOTOM PUNI SRCA
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Koliko je bitno prodati, a ne samo proizvesti svetski priznati 
proizvod visokog kvaliteta, sa bezbroj priznanja i medalja, govo-
rio nam je Nikola Mladenović Matalj, prvi čovek ugledne Vinarije 
“Matalj” u Negotinu. 

Naravno bila je ovo prilika da nam otkrije još neke”tajne” pro-
izvodnje vina svtskog kvaliteta, iako se Mladenović zaista žurio 
na put u Cirih, a zatim po povratku ga očekuje Banja Luka.

Povod razgovoru bilo je predstavljanje njihovih vina na po-
znatom Sajmu vina „Wine Affairs Spring Edition“ koji je održan 
polovinom marta u Beču, u hotelu Marriot. Na istom mestu je 
masterklas o čuvenom vinu Kremen kamen održao poznati vin-
ski stručnjak Džozef Darel.

- „Wine Affairs“ se održava od 2014. godine nekoliko puta 
godišnje, gde svakoj manifestaciji prisustvuje nekoliko hiljada 
posetilaca, somelijera, trgovaca vinom i drugih   zainteresovanih 
da vide i degustiraju nekoliko stotina vina austrijskih vinarija i 
vinarija iz celog sveta. 

Naravno, ovo je izuzetna prilika za prezentaciju naših vina, 
ali i sklapanje novih poslova. Ono što posebno želim da ista-
knem je velika zainteresovanost koju su posetioci i poznavaoci 
vina, pa i vaše kolege novinari,za naša crvena vina koja su im i 
od ranije poznata, kaže Nikola Mladenović.

Menadžment Vinarije “Matalj” ima jasan plan i fokusirani smo 

na nekoliko tržišta zapadne Evrope. Pre svega na ona koja ima-
ju jaku našu dijasporu, tako da je Austrija, odnosno grad Beč, 
jedno od tih tržišta, gde sve više mladih ljudi srpskog porekla, 
voli da konzumira dobro vino, voli kvalitetno vino. 

To su razlozi za naš pokušaj da budemo malo prisutniji i na 
tržištu Austrije i Beča. U tom smislu smo zajedno sa našim uvo-
znikom i sa nekim našim kolegama otišli na Sajam koji je održan 
u hotelu Meriot u Beču u okviru u firme koja organizuje nekoliko 
sajmova i Beču.

Na sajmu su bili pored naših i austrijski vinari. Veoma smo 
zadovoljni nastupom, pogotovu što je sajam bio dobro posećen.  

U okviru Sajma organizovan je specijalni masterklas, kako 
se to sada u nekim novim terminima kaže, ali to je ustvari jedna 
aktivna radionica prezentacije naših vina sa degustacijom. Neka 
srpska vina su seizdvojila i bila prezentovana od strane Darela 
Džonsona, Amerikanca koji živi u Austriji više od 10 godina i bavi 
se promocijom, degustacijom i ocenjivanjem vina. On nosi titulu 
master vina. On je izabrao neka srpska vina po svom nahođenju 
koja je želeo da predstavi i među predstavljenim vinima bio je i 
naš Kremen kremen. Gosti su bili uglavnom austrijski vinari koji 
su bili prisutni na toj prezentaciji , ali i Austrijanci koji su želeli da 
probaju neka nova vina. Mi smo imali zaista zapažen nastup sa 
celim portfoliom, a najviše pažnje su privukla naša crvena vina 
koja su jako interesantna na austrijskom tržištu, re svega zbog 
svog drugg stila u odnosu na vina koja se mogu probati da na 
njihov domaćm tržištu. 

U nastavku razgovora Nikola Mladenović Matalj govorio nam 
je da njegov rad velikim delom počiva na tradiciji, koja nam je 
ostavila sorte spremne za hvatanje ukoštac sa klimatskim pro-
menama.

U Negotinskoj Krajini, rame uz rame, rastu internacionalne 
sorte vinove loze koje u ovom sunčanom kraju daju vina sasvim 
posebne regionalne ekspresije, i drevne autohtone i regionalne 
sorte koje nose u sebi sećanje na vreme kada je Krajina imala 
sudbonosan značaj za naše vinarstvo. Vinarija Matalj ujedno je i 
čuvar sećanja na ove dane, i izuzetno moderna, ambiciozna vin-
ska kuća u kojoj se sa sortama i vinom radi bez žurbe, uvek sa 
jasno definisanim ciljem. Rezultat je plejada vina za ponos, od 
kabernea Kremen, Kremen Kamen i Zemna, do vina od bagrine, 
važne i umalo zaboravljene bele sorte, i sada već nadaleko po-
znate crvene kupaže Bukovski Cuvee.

U obrazloženju dodele nagrade kući Matalj za vinariju godine 
2024, navedeno je više argumenata za ovu odluku, od uspeš-
nog rada sa lokalnim sortama sa posebnim akcentom na bagri-
nu koja, spašena od nestanka, u ovoj vinariji živi novi život, pre-
ko razvoja vinarstva Negotinske Krajine u celini, do promišljenog 
i ambicioznog rada sa kaberne sovinjonom.

Na pitanje kojim je od navedenih postignuća najviše ponosi 
dobili smo sledeći odgovor:

- Na bagrinu! Ona je jedna od naših najperspektivnijih sorti. 
Lokalna sorta koja nosi u sebi pečat podneblja, koja daje ka-
rakteristična vina i dugo je bila prepoznata kao odlična sorta za 
bela vina. Tokom jednog perioda potpuno je zanemarena. Ovo 
što mi radimo nije nastalo iz neke fluidne, magijske želje da po-
što-poto imamo neku lokalnu sortu. Narodne istine su uglavnom 
ispravne. Ona je vekovima bila proverena na ovom terenu i mi 
se nadovezujemo na nešto što je bilo provereno u prošlosti. Ba-
grina može biti sorta koja će se nalaziti na vinskim kartama u 
restoranima, nositi na slavu i kupovati u hipermarketima, koja 
će se raditi u nekoliko različitih stilova, od laganog inoksnog stila 
do duže maceriranog oranžnog vina. Bagrina je definitivno sorta 
koja voli drvo i odležavanje, i tako dobija svoju ekspresiju. Ima 
ona ekspresiju i kad je mlada i ona ume da bude prijatna. U 
našoj bagrini prepoznajem šta bi jedna bagrina mogla da bude. 

Na pitanje kako je Nikola Mladenović našao svoje životno za-
nimanje, dobijamo odgovor sličan kao kod mnogih drugih uspeš-
nih vinara – više je poziv pronašao njega nego što je on sam 
stremio ka njemu.

- U vinsku priču uveo me 
je otac koji sam nije bio vinar, 
ali je strahovito voleo vino. 
Potičemo iz porodice koja je 
u jednom trenutku imala pre-
kid u bavljenju vinarstvom, ali 
je moj otac bio veoma inspiri-
san ovim podnebljem i poro-
dičnom tradicijom, i stalno me 
je nagovarao da nešto radimo 
u vezi sa time. To mi je bilo 
strano i nisam se pronalazio u 
tome. Međutim, kako to ide u životu, nastao je sasvim drugi splet 
okolnosti. Završio sam Tehnološko-metalurški fakultet u Beogra-
du, i te 2004. godine nije bilo posla. Nudili su mi se poslovi koji 
me nisu zanimali, i rekao sam ocu „hajde da vidimo šta ćemo sa 
tvojim idejama“. Ušli smo u priču sa ciljem da u Negotinu pravi-
mo dobra vina, i tako smo postali vinari i vinogradari u pokušaju.

Iz razgovora sa vinarima koji su u posao ušli preko porodične 
linije, često čujemo da su se prvo zaljubili u tradiciju, u krajolik i 
priče koje su ga okruživale, pa tek onda u vino. To je bio, čujemo, 
slučaj i sa Nikolom Mladenovićem, koji priznaje da na početku 
rada nije imao razvijen ukus za vino ali je živeo u dodiru sa ži-
vom vinskom baštinom svog rodnog kraja.

- Svi mi u Negotinu živeli smo sa tom romantizovanom pri-
čom o čuvenom negotinskom vinu iz XIX veka, o pivnicama, o 
uspesima... Te priče prenosile su se sa kolena na koleno i priča-
le u kafanama. Svi smo mi bili pomalo vinski snobovi na jedan 
vrlo skroman način. Taj kraj jako lepo izgleda i nesporno je da 
daje vrhunsko grožđe. Tamo se i vekovima govorilo o dobrom 
negotinskom crvenom vinu. Nije to bez razloga.

Prvi čovek najpoznatije vinarije u Negotinskoj Krajini ujed-
no je i predsednik Udruženja vinara Negotinske Krajine. Pitamo 
Mladenovića šta je urađeno na povratku stare slave krajinskih 
vinara, i šta je još potrebno da se uradi kako bi ovaj vinski kraj 
nastavio da se razvija u pravom smeru.

- Definisali smo šardone koji je drugačiji nego u Šumadiji i na 
Fruškoj gori. Imamo crnu tamjaniku koja je jedino prirodno crve-
no desertno vino u Srbiji. Nakon petnaestak godina rada, dobili 
smo standard kabernea Negotinske Krajine. Potom, uradili smo 
dosta na tome da se prepozna generalni stil negotinskih vina. 
Kada tražite malo punije vino, malo masnije, sa malo više alho-
hola – to je vino iz Negotinske Krajine. Bagrina uzima zamah, a 
sve više mojih kolega usvaja vinogradarske prakse koje ih vode 
do sve boljih vina. Da bi jedan vinski kraj bio uspešan, morate 
da imate stil vina, kao što se zna šta je Burgundija, šta je Kjanti... 
Usmeravanje identiteta je proces koji traje nekoliko desetina go-
dina, možda i čitav 
vek. Stvari u Krajini 
su, ipak, nedovoljno 
dobre u odnosu na 
ostatak scene. Glav-
ni problem je ujedno 
i bolno pitanje čitave 
Srbije, a to je površi-
na zemlje pod vino-
gradima. Mora da se 
investira u zasade.

Negotinsko crno 
vino je mitsko piće 
Negotinske Krajine, 
moćna kupaža koja 
je nekada predstav-
ljala sinonim za vina 
ovog kraja. Vinarija 
Matalj nekoliko go-
dina je razvijala vino 
Bukovski Cuvee, 
nastalo kao kupaža 
prokupca i začinka, i 
u berbi 2021. dodala mu i četerešku (kadarku), čime je zaokru-
žen proces obnove Negotinskog crnog vina koje je u prošlosti 
bilo pravljeno baš od ove tri sorte. Nikola Mladenović kaže da je 
to vino predodređeno za uspeh:

- Bukovski Cuvee je drugačiji od kaberne-merlo stila koji do-
minira kod današnjih kupaca. Mislim da je prokupac sorta koja 
može da daje jako autentična crvena vina u različitim stilovima, 
i on je u Negotinu bio oduvek prisutan i davao odlične rezultate. 
Dodatkom začinka i četereške nastala je sinergija koja ga je po-
merila od ostalih prokupaca - govori Matalj, najavljujući i da će u 
bliskoj budućnosti lansirati, u malim, eksperimentalnim količina-
ma, i vino od čistog začinka, jer, kako kaže, klimatske promene 
idu na ruku sortama kojima je potrebno malo više sunca za ade-
kvatno sazrevanje.

Mladenović kaže da će u nastavku ove godine nastaviti pre-
dan rad i sa međunarodnim i sa autohtonim sortama, uz dalji 
razvoj vinskog turizma:

- Prošle godine proširili smo vinograd Zemne. Zemna je vino 
koje zovemo šljunkovitim kaberneom i od njega dosta očeku-
jemo. Proširujemo i zasad bagrine za još jedan hektar, a vino-
grad za Kremen Kamen proširujemo za 30 ari. Radimo klonsku 
selekciju bagrine, možda i početak klonske selekcije začinka... 
Primaćemo goste u našem restoranu sa blago fokusiranom a la 
carte ponudom, nudićemo obilazak vinarije i vinograda, upari-
vanje vina i hrane, a imamo i dva apartmana - govori vinar koji 
je za petnaestak godina kuću Matalj uvrstio u sam vrh srpske 
vinske priče.

Ja želim da čestitam uskršnje praznike svim našim ljudima 
u matici i dijaspori. Želim im da ih provedu u miru i u dobrom 
zdravlju sa svojim porodicama i prijateljima. 

Uskršnja trpeza je uvek lepa i bogata, ali nikada nije lagana. 
Zato treba izabrati uz svako jelo dobro i odgovarajuće vino.

Od belih vina preporučio bih barikirani šardone, koji u sebi 
nosi jednu punoću i veoma se lepo slaže sa prasećim pečenjem 
i ostalim đakonijama. 

Ko više voli crvena vina preporučujem naš Kremen, koji je 
svojevrsna kupaža koja se odlično slaže sa svim mesima koja 
će biti na prazničnim trpezama. 

Hristos vaskrse. Srećan Uskrs.

MI SMO MODERNA, AMBICIOZNA 
VINSKA KUĆA U KOJOJ SE SA 
SORTAMA I VINOM RADI BEZ ŽURBE, 

UVEK SA JASNO DEFINISANIM CILJEM

NIKOLA MLADENOVIĆ MATALJ:



Priča o životu Stane Plještić iz Sikola kod Negotina, upamće-
noj u narodu i istorijskim čitankama kao Čučuk Stana, pretoče-
na je u istoimenu monodramu sa autorskim pečatom Simonide 
Gavrić iz Bora

U susret Sretenju, u znak obeležavanja Dana državnosti 
Republike Srbije, produkcija Ustanove „Centar za kulturu gra-
da Bora“, premijerno je publici prikazala priču o najvećoj heroini 
Prvog srpskog ustanka. Tekst, režiju i glumu Monodrame Čučuk 
Stana – heroina i despina potpisuje Simonida Gavrić, dugogo-
dišnja kulturna poslenica iz Bora, poreklom iz junačkog negotin-
skog sela Sikola. 

- Dugo sam se vodila mišlju da ispripovedam pravu priču o 
svojoj slavnoj dalekoj rođaki. Svi mi koji smo poreklom iz Sikola 
ponosimo se njome i rado govorimo o njenoj ostavštini. Od male-
na sam od svojih starijih članova familije slušala mnoga sećanja 
na poznatu Sikoljanku. Svesna sam da su se mnogi vodeći teatri 
u Srbiji bavili ovom temom. Ipak, po mojoj proceni,  na osnovu 
onoga što sam odmalena slušala i svojih dugogodišnjih istraži-
vanja, nisu uspeli da dopru do suštine lika Plještićeve. Bojim se 
da se do sada pripovest o njoj  isuviše oslanjala na uticaj dvojice 
legendarnih junaka, sa kojima je bila u braku. Poticala je iz vrlo 
ugledne porodice, mnoga znanja i veštine stekla je pre susreta 
sa njima. Najzad, pola svog života provela je sama, neprestano 
se boreći za slobodu Srbije i Grčke. U monodrami iznosim neke 
nove fragmente, koji bitno osvetljavaju njenu ličnost. Smatram 
takođe, da sam bila u prednosti jer sam poznavala njene direk-
tne potomke. 

Zavičaj: Po čemu je Čučuk Stana osobena i kako ste je vi 
lično doživeli dok ste stvarali monodramu o njoj?

- Čučuk Stana nije samo plod mojih maštarija. Raduje me 
saznanje da je naša heroina inspirisala mnoge umetnike i stva-
raoce u Srbiji da se bave njenim životom i delom. Ja sam je 
videla i doživela sasvim drugačije. Priznajem, dobrim delom me 
podseća na moje ponosne seljanke. Dobre, čestite i poštene. I 
na tom nasleđu sam počela da gradim njen lik. Sikole je u doba 
njenog rođenja bilo najznačajnije mesto u Negotinskoj krajini. 
Ovo pitomo selo, ušuškano u podnožju Deli Jovana, planinske 
lepotice istočne Srbije, isticalo se po izuzetnoj pismenosti. Skoro 
svi su znali da čitaju i pišu. Poštovali su i veru i poreklo. Dobrim 
delom i zbog činjenice da je u Sikolu vazda stolovalo po nekoliko 
sveštenika. I tu su sa porodicama ostajali da žive. Tako se i da-
nas te vrednosti neguju. Moji Sikoljani brižljivo čuvaju uspomenu 
na Čučuk Stanu, tradicionalnim održavanjem istoimene mani-
festacije. Mnogi od njih  bili su na premijeri, što me je iskreno 
obradovalo.

Zavičaj: Znamo da godinama vodite školu glume za decu i 
da imate iskustva sa režijom i zahtevnom pozorišnom organiza-
cijom. Ovo Vam je ipak prvenac kada je gluma u pitanju, kako 
ste doživeli tu ulogu?

-  Nisam imala strah da pogledam publiku direktno u oči. Na 
sceni sam godinama, radeći mnoge akademije, manifestacije, 
tribine, u prepunim salama i prostorima na otvorenom. Aplauzi i 
javni nastupi su sastavni deo moga posla. Trema je uminula pre 
ravno četvrt veka. I sve to nije problem. Međutim, kad je reč o 
pripremi monodrame, verujte mi, to je mukotrpan posao. Imajući 
u vidu da sam celu koncepciju sama osmislila, od pisanja teksta, 
režije, glume, scenografije, kostima... Ovaj komad je, pre svega, 
rezultat dubokog promišljanja. Najviše sam uložila vremena u 
oblikovanje teksta. Dodaću da sam na premijeri nastupila bez 
generalne probe. Sad još više poštujem dramske umetnike u Sr-
biji koji se upuštaju u ovako zahtevan poduhvat. Inače, od 2009. 

godine vodim Dramski studio za decu. U proteklom periodu ra-
dila sam sa više stotina polaznika. Održali smo preko 35 pre-
mijera, repriza i zabeležili brojna gostovanja širom Srbije. Rad 
sa decom iziskuje velike napore, potpunu posvećenost i ljubav. 
Svaka premijera rezultat je brojnih proba, na kojima vodim raču-
na o jeziku, pokretu, emociji... To je potpuno drugačije iskustvo 
od ovog koje sam nedavno doživela.

Zavičaj: Ko je zapravo Stana Plještić i smatrate li da je nepra-
vedno zapostavljena u istoriji?

- Ova, po svemu osobena i neverovatna žena još uvek nema 
spomenik u Srbiji. Mislim da sam ovom konstatacijom dala ja-
san odgovor na Vaše pitanje. Svi istoričari se listom slažu u 
oceni da od nje nema veće heroine u 19.veku, te da svakako 
predstavlja jednu od najzna-
čajnijih ličnosti u istoriji naše 
zemlje. Stana Plještić vs Ču-
čuk Stana rođena je u Sikolu 
kod Negotina u poslednjoj 
deceniji 18. veka (istorijski 
spisi ne raspolažu tačnom 
godinom rođenja). Ostala 
je upamćena kao žena dvo-
jice junaka, kojima se u to 
doba divila čitava Evropa. 
Prvi muž bio je Hajduk Velj-
ko Petrović, za koga je pošla 
s petnaest godina. Srbiju je 
napustila 1813, posle njego-
ve pogibije i pada Negotina, 
pod najezdom turskih snaga. 
Za drugog supruga, čuvenog 
Hajduk Veljkovog saborca, grka Georgakisa Olimpiosa, udala 
se u Beloj Crkvi. Sa njim je imala troje dece. Govorila je i pisala 
na šest jezika, što joj je u teškim vremenima bio glavni izvor eg-
zistencije. Bavila se diplomatijom. Preminula je u Grčkoj 1849. 
godine. Nikada se nije vratila u svoje rodno Sikole.

Zavičaj: Ko vam je kreirao kostim – haljinu. imali ste jedno-
stavnu, ali i autentičnu scenografiju. Ko je bio zadužen za muzi-
ku i svetlosne efekte. Na kraju, mislite li da ste oduševili publiku 
na premijeri?

- Doživela sam gromoglasnu tišinu. U dobro popunjenoj sali 
tokom cele predstave čula sam samo svoj glas. U pojedinim tre-
nucima bojala sam se da do gledalaca ne dopire moja priča i 
način izvođenja. I mislila o tome kako sam, eto, ostvarila svoj 
dugogodišnji san da posetiocima približim lik Stane onako kako 
valja. I čekala kraj predstave, pa šta bude. Kada su se ugasila 
svetla prolomio se snažan aplauz. Izlazim, svi stoje. Tri puta su 
me na bis vraćali. Haljina je plod moje kreacije i imaginacije, 
scenografija i izbor muzike takođe. Pojedine muzičke numere 
prezentovane su u aranžmanu mojih kolega iz Centra za kulturu, 
muzičkog pedagoga Aleksandra Gubijana, instrumentaliste na 
duduku i fruli Stefana Radovanovića i Maje Rodić, nastavnice 
muzičke kulture, koja je bila zadužena za vokal. Majstor svetla i 
tona je moj dugogodišnji saradnik Davor Nikolić.

„Nimalo slučajno nisam odabrala da premijerno izvođenje 
bude 12. februara, na dan Sveta Tri Jerarha. Želela sam da pred 
Sretenje odam veliku počast ne samo mojoj Stani, već i brojnim 
znanim i neznanim junacima, koji su se uz velika odricanja i žr-
tve borili za oslobođenje Srbije. Čučak Stana je simbol te borbe i 
to nikada ne smemo zaboraviti“, zaključuje autorka monodrame 
Simonida Gavrić u intervjuu za list Zavičaj.

TEKST, REŽIJU I GLUMU 
MONODRAME „ČUČUK STANA – 

HEROINA I DESPINA“ POTPISUJE 
SIMONIDA GAVRIĆ
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Javno preduzeće „Nacionalni park Đerdap“ Donji Milanovac 
i Biblioteka „Centar za kulturu“ Kladovo obeležili su svoju dugo-
godišnju uspešnu institucionalnu saradnju svečanom promoci-
jom monografije „Nacionalni park – prvih 5o godina”.

Monografija, delo dvadeset autora, pruža savremeni i ažuri-
ran uvid u trenutni nivo naučne istraženosti, očuvanosti i zaštite 
Đerdapske klisure. Autori su prilikom pisanja tekstova koristili re-
levantnu domaću i stranu naučnu i stručnu literaturu širokog vre-
menskog obuhvata, što je omogućilo hronološko sagledavanje 
razvoja Nacionalnog parka Đerdap u poslednjih pedeset godina. 
Prema oceni recenzentkinje dr Ane Milanović Pešić, ova mono-
grafija će omogućiti akademskoj zajednici, kao i ljubiteljima pri-
rode, da steknu sistematična saznanja o netaknutim prirodnim 
lepotama i bogatim kulturama. najvećeg nacionalnog parka.

Na svečanoj promociji govorili su: Saša Janošević, v.d. di-

rektora JP „NP Đerdap“ Donji Milanovac, dr Nenad Radaković, 
urednik monografije, Jelena Bujdić Krečković, jedan od autora 
tekstova u monografiji, i domaćin skupa, Žaklina Nikolića.  Pro-
mociju monografije pratila je izložba fotografija Ivana Radojko-
vića iz Kladova pod nazivom “Nacionalni park Đerdap u oku 
posmatrača”. Fotografija Radojkovića krasi i naslovnu stranu 
monografije. Inspirativnu promociju ispunio je govor autora 
izložbe muzički nastup učenika Osnovne muzičke škole „Kon-
stantin Babić“. Monografija je javnosti predstavljena u februaru 
u Biblioteci grada Beograda, a tokom marta promovisana je u 
Kladovu i Majdanpeku.

U ovom mesecu smo obogatili knjižni fond biblioteka novim 
naslovima – 155 knjiga koje će zadovoljiti različite interese i po-
trebe korisnika. Finansijska sredstva za kupovinu knjige za bi-
blioteku i bibliobus redovno se obezbeđuju iz budžeta osnivača 

biblioteke – opštine Kladovo. Od Narodne biblioteke Srbije na 
poklon je dobijeno 81 knjiga. Klub ljubitelja čitanja posvetio je je 
svoje okupljanje Svetskom danu poezije, a pokretna biblioteka 
je redovno obilazila 11 naselja opštine Kladovo.

Na poziv Bibliotekarskog društva Srbije, predstavnici naše 
biblioteke učestvovali su na Zimskom forumu 2025, koji pred-
stavlja stručno okupljanje članova Društva i drugih stručnjaka. 
Ovogodišnja tema foruma bila je Status profesije bibliotekara: 
KUO ili PRO? . Domaćin foruma bila je Biblioteka „Stevan Sre-
mac“ u Sokobanji. Forum je organizovan s ciljem da se posma-
tra aktuelni status profesije bibliotekara i ukazuje na moguće 
pravce unapređenja njihovog položaja u struci i širem društve-
nom kontekstu.

Na Forumu su govorili: Jasmina Ilić Paljević, direktorka Bibli-
oteke „Stevan Sremac“ Sokobanja, Jelena Glišović, predsedni-
ca Bibliotekarskog društva Srbije, Marija Radulović, član Uprav-
nog odbora Biblioteke “Vladislav Petković Dis” iz Čačka, Jovica 
Krtinić, direktor Biblioteke „Milutin Bojić“ Beograd, Sanja Stepa-
nović Todorović iz Biblioteke SANU, Beograd, Žaklina Nikolić, 
direktor Biblioteke „Centar za kulturu“Kladovo i moderator Siniša 
Golubović iz Aleksinca, član Upravnog odbora BDS.

Biblioteka „Centar za kulturu“ Kladovo, kao mala ustanova u 
unutrašnjosti Srbije, svojim dugogodišnjim radom i ostvarenim 
rezultatima zauzima vidljivo i respektabilno mesto na kulturnoj 
mapi Srbije. Svojim inovativnim radom i posvećenom korisnici-
ma potvrđujemo da veličina nije presudna za uspeh. Kroz kre-
ativne programe, bliskom saradnji sa lokalnim zajednicama i 
međuinstitucionalnom saradnji, pružamo inspiraciju kolegama, 
predstavljamo primer dobre prakse i dokazujemo da i male usta-
nove kulture mogu imati veliki uticaj.

Povodom Dana žena, u zaječarskom 
teatru priređeno je veče ljubavnih pesama 
i poezije, ,,Damama na dar”.

U muzičkom programu učestvovali su 
Milica Dimitrijević, sopran i Milan Mitić na 
gitari. Stihove su govorili glumci Teodora 
Stojković i Jovan Veljković.

Više od 20 članova kolektiva Narod-
nog pozorišta Timočke Krajine-Centra za 
kulturu „Zoran Radmilović“ prisustvova-
lo je liturgiji u Sabornom hramu rođenja 
Presvete Bogorodice u Zaječaru. Nakon 
liturgije visokopreosvećeni Mitropolit timo-
čki g. Ilarion priredio je prijem za članove 
našeg kolektiva. 

Odigrana je prva repriza predstave 
,,Pozorište uprkos svemu”, prema tekstu 
Radoslava Pavlovića u režiji Olivere Vikto-
rović Đurašković i Branke Stojković.

Kabare, komedija, priča o glumicama, 
o njihovoj nežnoj ženskoj duši koju su za-
robile uloge. Kroz različite epohe, one ipak 
uvek žive svoju profesiju a sopstveni život 
podređuju teatru.

Njihove lucidne replike protkane hu-
morom i gegom, dovode publiku do sme-
ha i dobrog raspoloženja.

Za ljubitelje stripa i poštovaoce rada 
slikara, ilustratora i strip crtača Dragana 
Stokića Rajačkog, predstavljena je nova 
publikacija ,, Rajački- Ninđa 2” u Pozoriš-
nom muzeju.

Rajački je jedan od najcenjenijih 
strip autora na prostoru bivše Jugoslavi-
je i osnivač zaječarske škole stripa kao i 
Salona stripa. Izdavač publikacije je Na-
rodno pozorište Timočke Krajine, a suiz-
davač Udruženje ljubitelja stripa i pisane 
reči ,,Nikola Mitrović Kokan” iz Leskovca.

Urednik izdanja je Miloš Petković a 
priređivač publikacije ,,Rajački- Ninđa 2” 
je Marko Stojanović, strip scenarista i or-
ganizator Balkanske smotre mladih strip 
autora u Leskovcu.

Veterani Gradskog folklornog ansam-
bla ,,ZO-RA” iz Zaječara, pod 
rukovodstvom Nenada Petko-
vića, učestvovali su na Među-
narodnom festivalu folklora za 
veterane, pod nazivom ,,Godi-
ne nam nisu bitne, jer su naše 
noge hitre” u Ugljeviku, u Re-
publici Srpskoj.

Zaječarski folklorni ansambl 
je otvorio festival Vlaškim igra-
ma iz Crnorečja” u koreografiji 

Nenada Petkovića. Publika u prepunoj 
sportskoj hali u Ugljeviku nagradila ih je 
gromkim aplauzom.

Svetski dan poezije i početak proleća 
obeležen je u zaječarskom teatru koncer-
tom električnog gudačkog kvarterta ,,Di-
namica music” iz Beograda.

Publika je sa uživanjem pratila izvan-
redno složen repertoar kompozicija, od 
klasike i filmske muzike, do etno ritmova. 

U Pozorišnom muzeju, obeležena je 
dvadeset šesta godišnjica smrti glumca 
Ateljea 212, Ljubiše Baje Bačića.

Ostvario je brojne uloge u pozorištu i 
na filmu a ostao je upamćen i po mnogim 
sinhronizacijama crtanih filmova i dečijih 
televizijskih serija, od kojih je najpoznatija 
,,Laku noć deco”.

Baja Bačić pisao je poeziju na dija-
lektu svog rodnog, sokobanjskog kraja 
a njegove pesme i zajedničke anegdote, 
govorili su glumci i njegovi prijatelji Milan 
Caci Mihailović i Aljoša Vučković.

U teatru ,,Zoran Radmilović” odigrana 
je premijera predstave ,,Tango” Slavomi-
ra Mrožeka, u režiji Ksenije Krnajski.

Komad ,,Tango” bavi se generacijskim 
razlikama u savremenom 
svetu u kom je sistem 
vrednosti razoren a novi 
još nije stvoren. Mrožeko-
vi junaci i njihove životne 
situacije, mogle bi se opi-
sati rečju konfuzija.

Prema rečima reditelj-
ke ,,Tango” je tragikome-
dija u kojoj su likovi zbu-
njeni antiheroji a njihovo 
životarenje prolazi, dok se 

koprcaju između erosa i tanatosa.

U ovoj drami apsurda glavni junak Ar-
tur grčevito se bori da uspostavi red u po-
rodičnom okruženju. Situacije se menjaju 
od komičnih, do farse i tragedije. 

BIBLIOTEKA “CENTAR ZA KULTURU” KLADOVO

BOGATE I SADRŽAJNE 
PROLEĆNE AKTIVNOSTI

NARODNO POZORIŠTE TIMOČKE KRAJINE-
CENTAR ZA KULTURU „ZORAN RADMILOVIĆ“

KULTURNI POSLENICI
U ZAJEČARU NE POSUSTAJU
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U mestu Höbranz KUD “Kolo” Foralberg organizovalo je pro-
slavu Dana žena, naravno sa prijateljima. Ovog puta u goste su 
im došli, kako rekoše dragi gosti, devojke i mladii iz KUD “Laza-
rice “ iz Stanara - Republika Srpska.

Bilo je ovo još jedno nezaboravno veče i lepo druženje uz 
prelep zajedniki koncert u prelepoj i prepunoj Leiblachtalsaal u 
Höbranzu.

Folkloraši iz izvođakog ansambla su odigrali: Igre iz Šuma-
dije i Pomoravlja, Igre iz Timočke krajine, Igre iz Velike Hoče, 
Vlaške igre i Igre iz okoline Pčinje. Dečija grupa je nastupila sa 
različitim spletovima igara iz Srbije.

Gosti iz Stanara su odigrali 3 koreografije: igre iz njihovog 
kraja, Igre iz okoline Beograda i Igre iz okoline Leskovca.

Orkestar “Pečat vremena” iz Kosovske Mitrovice je napravio 
izvanredan štimung pa je veselje posle koncerta potrajalo do 
jutarnjih sati. .

Publiku licno pozdravili njihovom Željana Kovačević predsed-
nica KUD “Lazarice” i Jovan Nebrigić predsednik KUD “Kolo”.

- Večeras je bilo je oko 350 gledala u sali, a odigrali smo kao 
“Kolo” 8 koreografija, pet stariji i 3 su dečije.  Gosti iz Stanara su 
odigrali svoje 3 koreografije! Hvala mojim “ Babarogama”, svim 
roditeljima, a posebno ljudima koji se radili ovo veče i dali sve od 
sebe da bude sve kako treba.  

U “Kolu” sam punih 30 godina. Planiramo u oktobru da pro-
slavimo veliki jubilej. Hvala svima koji su bili sa nama i ulepšali 
nam predivan koncert. Posebno se zahvaljujem Savu Topiću na-
šem nekadašnjem predsedniku, kuji je došao iz Lucerana, rekao 
je Nebrigić za naše novine.

KUD “KOLO” 
IZ FORALBERGA 
SPREMA SE ZA 
VELIKI JUBILEJ

Dan žena 8. mart u KUD “Jedinstvo” iz Beča se tradicio-
nalno obeležava sa puno pažnje i posebno uvažavanje. I ove 
godine je bilo tako, ali moramo istaći da je bilo veselije nego 
ikada I odlično osmišljeno na zadovoljstvo prisutnih.

Prvo su recitovali najmlađi, koji su kao i uvek dobili najviše 
aplauza. Lena Jovanović, Aleksandar Perić, Stefan Kežić, Lara 
Srejić, Laura Branković, Jovana Lazić, Đurđina Grujić, Laura 
Janković, Tina Jovanović i Tara Djuričić pokazali su svoje glu-
mačke talente I sjajno odrecitovali svoje pesme.

Muzička tačka bila je namenjena Karlu Pravdiću koji je od-
lično odsvirao Učiteljsko kolo. Školica folklora i pioniri pevali su: 
“Najbolja mama na svetu”.

Zatim je Školica folklore odigrala Igre iz Šumadije “Dunje 
Ranke”, a pioniri-Igre iz okoline Trstenika “Tri jabuke popola”. 
Nije izostao ni  Omladinski ansambl koji je izveo Igre iz okoline 
Niša “Cveće crveno”. 

Koliko je rad članova “Jedinstva” visoko ocenje govori i 
počasni gosti.Među njima bili su predstavnici Ambasade Re-
publike Srbije, Nemanja Joksimović i Batrić Brajović, pred-
sednik ASSF Aleksandar Saša Stanković, Alexander Nikolai 
Bezirksrätin Bezirksvorsteher der Leopoldstadt, Doris Nikolai 
Bezirksrätin, Safak Akcay i Astrid Rompolt, Mag. Silvia Janko-
vić Gemeinderätinen  Bezirksvorsteherin für Margareten, Da-
niel Alvermann- Koordinator für Community und Zielgruppenar-
beit ber der SPÖ Wien.

Program je izvanredno vodila Milica Dačić, a laranfile dama-
ma delili si Kristina Čokić i Aleksandar Tošić.

- Proslava je protekla veoma lepo , uz muziku i uz dečicu. 
Ove godine nam je pobednik Pasuljijade napravio gulaš od div-
ljači. Imali smo roštilj a na kraju smo imali puno poslastica koje 
su spremale mame naših igrača.Svirala je naša grupa igrača 
koji vredno vezbaju na svakoj probi, uz pomoć Željka Grujića, 
rekla nam je Jagoda Dekić predsednica KUD “Jedinstvo.

KUD “JEDINSTVO” 
TRADICIONALNO 

PROSLAVILO
DAN ŽENA

Kao i svake godine i ove godine su u KUD “Jedinstvo” orga-
nizovali Fasching Party ili dečiji karneval. Istini za volju pored 
dece i odrasli vole da se ponekad maskiraju za dobro raspolo-
ženje, pa to nije izostalo ni ovog puta.

Inače, karneval 
je doba proslave i 
festivala uoči uskrš-
njeg posta. Glavni 
događaji se tipično 
dešavaju tokom fe-
bruara ili početkom 
marta, tokom perio-
da koji je u istoriji bio 
poznat kao poklade 
(ili prepost).

Proslava se obič-
no sastoji od javne 
proslave, tokom koje 
se učesnici često 
maskiraju i vesele, 
plešu i prikazuju ve-
štine.

Za decu su organizovane nekoliko igrica, pa je uz lepo ras-
položenje vladalo cele večeri.

Uz muziku, igrajući deca su se prelepo provela. Bilo je puno 
slatkiša, slane grickalice i naravno krofne za mališane.

Bilo je oko 50 deteta i koja supored igrica , imal i deo gde su 
crtala i na licu po neku maskicu koje je pripremile Aleksandra 
Foro i Marta Petković.

Ovog puta dečiji karneval su organizovale Jelena Svjetlica 
i Sandra Ilićuz pomoć nekoliko roditelja iz kulturnog odbora.

DEČIJI KARNEVAL
ZA LEPO

RASPOLOŽENJE

Na putu Paraćin–Zaječar, u blizini sela Lešje, 26. marta do-
godio se lančani sudar u kojem su učestvovala četiri vozila. 
Situacija je postala još dramatičnija kada se jedno od njih prevr-
nulo i zahvatio ga plamen, ugrožavajući živote putnika i ostalih 
učesnika u saobraćaju.

Međutim, zahvaljujući brzoj i hrabroj reakciji policijskih služ-
benika iz Bora i Negotina, tragedija je izbegnuta. Vraćajući se 
sa seminara, četvorica policajaca – Bojan Jovanović, Miša Din-
čić, Igor Gicić i Goran Stanković – bez oklevanja su pritekli u 
pomoć unesrećenima.

Komandir Saobraćajne policijske ispostave Bor, Bojan Jo-
vanović, prvi je prišao zapaljenom kombiju, razbio staklo i za-
počeo spasavanje. Uz pomoć svojih kolega i jednog hrabrog 
sugrađanina, uspeo je da iz vozila izvuče dvojicu muškaraca 
koji su se nalazili zarobljeni u plamenu.

Dok su ih udaljavali na sigurno, komandir negotinske sao-
braćajne policije, Igor Gicić, pokušao je da ugasi požar upotre-
bom protivpožarnog aparata, sprečavajući dalje širenje vatre. 
Samo minut nakon što su povređeni sklonjeni na bezbedno, 
usledila je eksplozija gasne boce u vozilu, potvrđujući koliko je 
akcija spasavanja bila pravovremena.

Brzom reakcijom i nesebičnom hrabrošću ovih policijskih 
službenika sprečena je veća tragedija i spaseni su ljudski živo-
ti, još jednom dokazujući da su pripadnici policije uvek u službi 
građana – čak i van dužnosti.

POLICAJACI IZ 
BORA I NEGOTINA 

SPASILI LJUDE 
IZ ZAPALJENOG 

VOZILA
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Ultramaratonac Igor Simka Babić iz Negotina u Moskvi osvo-
jio 2. nagradu na Međunarodnom konkursu “Turistički kod moje 
zemlje, grada, okruga – PRO-turizam” projektom “Trčite lutajte” 
predstavivši potencijale planine Deli Jovan i rekreativnog kom-
pleksa “Stevanskih livada”.

Srbija predstavlja svoje turističke rute na međunarodnom ta-
kmičenju „Turistički kodeks“ U Moskvi je od 18 do 20. marta odr-
žano III međunarodno takmičenje „Turistički kodeks moje zemlje, 
grada, mesta, okruga – PRO-turizam“, koje je okupilo učesnike 
iz različitih regiona Rusije. Prvog dana takmičenja, učesnici su 
posetili nekoliko vodećih moskovskih univerziteta, uključujući 
Ruski Univerzitet prijateljstva naroda, Rusku predsedničku aka-
demiju narodne privrede i javne uprave i Finansijski univerzitet 
pri Vladi Ruske Federacije. Programi izleta uključivali su i posetu 
Izmailovskom Kremlju.

Kraj prvog dana obeležio je program „Turistički krug“ u or-
ganizaciji Sun Čer Ji, rukovodioca projekta StudAptation. Ova 
jedinstvena B2B platforma pružila je učesnicima priliku da raz-
mene iskustva i pronađu partnere za realizaciju svojih projekata.

Sutradan, 19. marta, održana je odbrana konkursnih rado-
va. Učesnici su predstavili svoje projekte na Moskovskom dr-
žavnom univerzitetu. M.V. Lomonosov, Viša ekonomska škola 
i Državni univerzitet za menadžment. Rad su ocenili stručnjaci 
iz različitih organizacija, uključujući Rossotrudničestvo i Rusku 
međunarodnu akademiju turizma. Eksperti su konstatovali visok 
nivo predstavljenih projekata i odgovoran pristup učesnika.

Za naučne direktore na Državnom univerzitetu za me-
nadžment održan je edukativni program o metodama i tehnolo-
gijama razvoja turističkog potencijala opština, nakon čega su im 
uručene zahvalnice.

Takmičenje je završeno 20. marta u okviru Međunarodne 
izložbe turističke i ugostiteljske industrije „MITT“, gde je održana 
svečana dodela nagrada pobednicima. Pozdravne reči uputili su 
uvaženi gosti, među kojima i predstavnici Državne Dume i Mi-
nistarstva za ekonomski razvoj Ruske Federacije, koji su istakli 
značaj takmičenja za razvoj turističke privrede Rusije.

Na međunarodnom takmičenju „Turistički kod moje zemlje” 
učešćem predstavnika Srbije posebno se izdvojio Babica Igor 
Simka Babić, koji je izrazio ponos na otadžbinu i solidarnost sa 
Rusijom. Takmičenje, koje je trajalo od 27. septembra 2024. do 

25. februara 2025. godine, postalo je važna prekretnica u ra-
zvoju turističke privrede, kao i platforma za razmenu kulturnih i 
etnografskih vrednosti.

Dopisna faza takmičenja okupila je više od 2.500 učesnika 
iz 89 regiona Rusije i drugih zemalja, uključujući i Srbiju. Ovaj 
događaj ne samo da je pokazao razmere interesovanja za turi-
zam, već je i produbio međunarodnu saradnju. Igor Simka Ba-
bić, predstavljajući svoj mali grad, koji, prema njegovim rečima, 
predstavlja celu Srbiju, apelovao je na svoju braću Ruse da se 
sete značaja Dana pobede i borbe protiv fašizma. On je nagla-
sio: “Naš cilj je da pobedimo neprijatelja i dobijemo prednost 
nad fašizmom. 9. maj treba da ostane Dan pobede, a ne Dan 
Evrope.” 

Konkurs je organizovao Institut za razvoj lokalne zajednice i 
dobio podršku mnogih državnih agencija. Završnim događajima, 
održanim u martu 2025. godine, prisustvovalo je više od 500 
takmičara i naučnih rukovodilaca koji su predstavili projekte koji 
imaju za cilj razvoj turizma u svojim regionima.

Među popularnim nominacijama, učesnici su razvili rute ve-
zane za tradicionalne i verske bogomolje, kao i projekte iz obla-
sti porodičnog turizma. Babić i njegove kolege iz Srbije takmičili 
su se u takmičenju „Pojavi se, prirodo!” kategoriju, koja ističe 
želju da se udruže snage u stvaranju jedinstvenih turističkih ruta.

Ovi događaji ne samo da produbljuju veze među narodima, 
već i ističu važnost međusobnog razumevanja i kulturne razme-
ne. Tople reči Igora Simke Babića o bratstvu Rusije i Srbije pod-
sećaju na vrednosti koje mogu da ujedine narode uprkos istorij-
skim i političkim teškoćama.

Devetog maja na proslavi 80 godina pobede nad fašizmom 
Babić će ponovo biti na Crvenom trgu u Moskvi, a pozvan je da 
trči Moskovski maraton 42.195 km  21.09.2025, što je prihvatio 
sa zadovoljstvom i počinje da trenira za tu trku ovih dana,

U organizaciji Udruženja starih, umetničkih zanata i doma-
će radinosti „Mustre” uz podršku Elixir Fondacije i škole „Malac 
genijalac” u prostodržana je osmomartovska kreativna radionica 
za decu koja je okupila mališane predškolskog i školskog uzra-
sta u Negotinu. 

Radionica u susret Danu žena je deo ciklusa „Biram da re-
cikliram” koji ima za cilj edukaciju najmlađih o upotrebi različitih 
materijala, važnosti očuvanja tradicionalnih zanata i domaće ra-
dinosti, kao i razvoj njihovih motoričkih veština i talenata. 

- Mi već treću godinu zaredom sarađujemo sa Elixir Fondaci-
jom i školom “Malac Genijalac”. Ove radionice su specijalno po-
svećene praznicima, a povodom 8. marta odlučili smo da deca 
naprave simpatične poklone za mame, bake, učiteljice i vaspita-
čice - rekla je Sandra Alavuk, predsednica Udruženja „Mustre”.

Deca su na najlepši način pokazala svoju ljubav prema že-
nama uz koje rastu, učeći kako da iskoriste dostupne materi-
jale. Pažljivo su napravili ukrasne vaze, saksije, čestitke, ruže 
od krep papira i ispisali čestitke, koje su sami napravili. Kažu 
mališani - pokloni su za mame i njihov osmeh.  

- Deca su danas zaista okupirana mnoštvom ambalažnog i 
otpadnog materijala koji nažalost završava negde na deponiji ili 
smeću. Jedan od načina kako možemo ponovo to upotrebimo 
jeste baš na ovakvim radionicama gde ćemo ih naučiti ih da te 
materijale ponovo upotrebe na kreativan način – navela je San-
dra Alavuk.  

Ovom radionicom Elixir Fondacija nastavlja višegodišnju sa-
radnju sa Uduženjem „Mustre“ koje se bavi očuvanjem starih za-
nata, kao i savremenih tehnika izrade i ukrašavanja predmeta, a 
u okviru svoje kontinuirane podrške udruženjima i inicijativama 
koje podstiču i afirmišu edukaciju i rad sa decom. 

Sa koliko posvećenosti i odgovornosti deca prila-
ze svojim školskim obavezama, govori i fotografija koja 
je pred vama. Dve Simone, jedna Botunjac a druga Vi-
denović, učenice su IV1 razreda Osnovne škole “ Vuk 
Karadžić. u Negotinu. I one su kao i njihove drugarice i 
drugovi iz razreda, jedan od timova čije je zadatak da za 
predmet Digitalni svet naprave pano na temu: Pubertet.

Svi panoi će biti izloženi u učionici i biće svojeručno 
napravljena  pomoćna nastavna sredstva, urađena uz po-
moć mašte i kretivnosti onih koji su ih radili.

Ovo je odličan primer kao se motivišu školska deca da 
i sama aktivno učestvuju u školskoj nastavi.

OSMOMARTOVSKA 
RADIONICA 

SA NAJMLAĐIMA

KUĆA NA PRODAJU
Legalizovana: vlasništvo 1/1.

Mesto: Džanovo polje na putu Brestovac - Metovnica. 
Od kuće se brzo stiže i do Bora i do Zaječara.

Površina: 77m2 građevinska, 62m2 korisna površina.
Prizemlje: garaža i prostorija sa ozidanom pušnicom.

Prvi sprat: dnevna soba sa zidanim kaminom, spavaća 
soba, kuhinja, špajz, predsoblje i nezavršeno kupatilo.
Potkrovlje, iznad druge ploče: veliki zaseban prostor, 
pogodan za adaptaciju (potrebno spoljno stepenište).
Struja je isečena (betonska bandera je odmah pored 

kuće) - potreban ponovni priključak. 
Kuća je do samog asfalta, 

a autobusko stajalište je udaljeno 50 metara.
Plac: 27 ari, brdo iznad kuće je pod cerovom šumom, 
a manji deo placa, ispod puta, uz Brestovačku reku, 

je nekadašnja bašta/njiva, koja dugo nije obrađivana.
Uz neophodno odgovarajuće sređivanje, odlična kuća, 

za život ili za izdavanje.
Cena: 25.000 €.     Telefon: +38162412343

ULTRAMARATONAC IGOR SIMKA 
BABIĆ, PROJEKTOM 

“TRČITE LUTAJTE” OSVOJIO 
2. NAGRADU NA MEĐUNARODNOM 

KONKURSU U MOSKVI
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